

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7434

PALMA DE MALLORCA
SABADO, 23 SEPTIEMBRE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

El régimen y el Gobierno

La salida de los socialistas del Poder va deshaciendo rápidamente los tópicos, que ampararon, en la política del Gobierno caído, las arbitrariedades más injustas.

Ya no es lo mismo atacar al Gobierno que atacar al Régimen. Hace poco el ataque al socialismo fué considerado como ataque a lo más sustantivo de la situación, favorecida con todos los atributos de la intangibilidad legal, si no de derecho, al menos de hecho, por la influencia preponderante que en los Gobiernos civiles y en órganos reguladores de los problemas sociales ejercían sus hombres.

Se ha deshecho, pues, un tópico; se ha esclarecido la situación. El hecho deja las manos libres para enjuiciar, como se merezca, la obra que realice el Gobierno Lerroux, sin temor a las sugerencias insidiosas de los Códigos punitivos, ante cualquier intrascendente comentario.

Ciertamente, Gobierno y República, no son cosas sinónimas. El Gobierno es mucho más accidental que el Régimen y en la escala de valores significa mucho menos que él; como el Régimen mismo, sea cual fuere, tiene que significar menos que el país, a cuya prosperidad se ordena como el medio al fin.

Conviene que estas cosas queden en su punto. Los principios intervienen, más de lo que se cree, en los movimientos de las masas, y los que desdenosamente reciben el nombre de "ideólogos" o "teorizantes" pueden en un momento dado decidir muchos asuntos transcendentales.

No haber distinguido esas cosas fué el pecado capital del Gobierno que presidió el señor Azaña.

Balmes, en diciembre de 1843, escribió un artículo cuyo título es todo un tratado de política: "Todavía — dice — hay tiempos peores que los de la revolución. Son aquellos en los que, viviendo de la engañosa ilusión que produce el disponer de las fuerzas del Estado, se destruyen las creencias religiosas, se extravían las ideas morales, se enervan los ánimos, se fomenta la vanidad, aflojando todos los lazos sociales y domésticos".

Es decir que en la vida de un país, hay intereses más altos que los intereses de una persona o de un partido; son los intereses comunes, que están primariamente encomendados a los que gobiernan.

Por eso es incalificable el furor sectario que, ante el problema de la enseñanza, se desahoga destruyendo, como si se pudiera jugar así con el patrimonio de un pueblo, y que a las objeciones nacidas de la imposibilidad de sustituir con ventaja la labor de los religiosos, respondía agravando satánicamente los preceptos de la ley.

Dice el adagio clásico que los dioses enloquecen a los que quieren perder, y es cabalmente lo que aquí ha sucedido. ¡Qué balance el que arrojan estos meses de desgobierno!

Socialmente encendida la lucha, con más dureza que nunca; políticamente, una mezcla de lenidad para los afines y de aplicación dura de preceptos legales y de arbitrariedades sobreañadidas; económicamente, la despedida al ministro del Trabajo, las declaraciones de los nuevos ministros, el paro en aumento alarmante, señalan una triste herencia, que recoge Lerroux.

Es decir, que faltó totalmente la visión serena de los problemas, que al cabo de este tiempo siguen en pie, agravados por las energías, ya perdidas.

Se impone, pues, un cambio de política sobre las diferencias de partido que puedan existir. Y queremos terminar el comentario con esa cita del filósofo de Vich:

"Ningún Gobierno puede sostenerse por mucho tiempo, si se empeña en aislarse de los grandes principios e intereses que tienen en la sociedad una fuerza real y efectiva. Son indignos de llamarse hombres de Estado los que pretenden seguir un sistema de equilibrios imposibles a manera de volátiles, ora inclinándose a la derecha, ora a la izquierda, presentando a los ojos del pueblo una miserable farsa, en vez de la dignidad severa y majestuosa, que debe caracterizar a los hombres llamados a regir los destinos de una nación grande y generosa".

Crónica económica

La inflación

En todas las conversaciones, que acerca de la situación de la economía internacional se mantienen, no puede por menos de surgir en primer plano, de este grave asunto: la inflación se va apoderando poco a poco de los países económicamente más responsables. Primero ha sido el Japón; luego Inglaterra abandona el patrón oro, inmediatamente los EE. UU. inician la inflación y amenazan con llevarla hasta sus últimas consecuencias. El morbo se va operando poco a poco, de la parte más saneada del capitalismo mundial; como única defensa ante la perniciosa crisis que padece.

Pero veamos ahora cuales son los efectos de la inflación y si en realidad sirve para mejorar la economía de un país.

Es indiscutible que la inflación va perdiendo automáticamente sus efectos a medida que va aumentando el número de países que la siguen. Así el Japón que ha sido la primera nación que se ha entregado a ella ha conseguido colocar su producción en algunos

ramos al nivel de la de 1929. No tan grande ha sido la ventaja conseguida por Inglaterra, con el abandono del patrón oro, aunque ha mejorado su comercio exterior. Y casi nula ha sido la conseguida hasta ahora por los EE. UU., como lo prueba el hecho de que aún quieren continuarla. La inflación no hace más que mejorar la posición relativa de un país con respecto a los otros, y como es natural, esta mejoría no existe con respecto a los que ya han cogido la delantera, colocándose de antemano en la misma posición.

Dentro de una economía nacional los efectos de la inflación, son siempre los de un verdadero estimulante artificial; al principio aumentan el nivel de producción, y disminuyen los "stocks", pues naturalmente el capital al desvalcizarse las divisas acude a invertirse en valores industriales y productos. Pero este efecto como decimos no es más que pasajero, pues en todo caso, el "stockaie" procedente de la superproducción, no hace más que re-

KIKIRIKI



"El Liberal", a propósito de la venida a España de ciertos católicos austriacos para ver qué es eso de nuestra Reforma agraria, dice:

"¿Qué dirán nuestros diputados agrarios de los católicos austriacos?"

¿Y qué dirán — contestamos nosotros — los católicos austriacos de nuestra reforma agraria?"

En "Mundo Obrero":

"No habrá tranquilidad en España mientras no se abran las puertas de las cárceles y se dé libertad a los comunistas en ellas detenidos".

Y cuando se abran, tampoco.

De modo que estamos buenos.

Uno de los oradores que tomaron parte en el mitin que la U. G. T. celebró uno de estos pasados días en el teatro Cómico de Cádiz, se quejaba de que el público le interrumpiera.

Nos sorprende a nosotros tal extrañeza, toda vez que es cosa muy sabida que los enchufes van acompañados siempre de los interruptores.

Todos los días estallan nuevas huelgas en España.

Y huelga de huelgas ¿cuándo va a haberla?

Ciertas gentes mal intencionadas dieron en muchos kioscos de periódicos devolvían a la Redacción de "El Socialista" mayor número de ejemplares de este mismo periódico que los entregados.

A fin de comprobarlo, salió una visita de inspección a los tales kioscos, resultando que el número de ejemplares que se devuelven no es mayor al de los entregados, sino exactamente el mismo.

¡No hay derecho a calumniar de este modo!!

Alguien ha dicho:

"Entre los semanarios "humorísticos", no es el de menor tiraje "El Obrero Balear".

Conste que nosotros no lo creemos.

Que sea humorístico, se entiende.

Todos los días leemos:

"En la calle H de Barcelona... en la calle N de Madrid... en la calle X de Sevilla... etc., le quitaron a un transeunte tal o cual cantidad".

¿Serán todos éstos "grandes" de España, a los cuales se les aplica la "Ley de expropiación forzosa"? De seguro que la mayor parte de ellos, por no decir todos, ignoraban que lo fueren.

¡A veces dicen!...

AVIS

AUDIENCIAS

En la próxima semana, última de Septiembre, se suspenderán las audiencias en el Palacio Episcopal, por causa de los Santos Ejercicios Espirituales.

partir en un mayor número de manos.

En cuanto a la población del país donde se practica la inflación sale siempre perjudicada, pues el pequeño aumento de salario, que casi siempre la acompaña, no corresponde ni con mucho al desmesurado encarecimiento de la vida.

Actualmente los diferentes capitalistas monopolistas del mundo, se entregan a una carrera desenfrenada por la inflación. Japón, Inglaterra y los EE. UU. han sido los primeros y en Alemania se hubiese realizado va el segundo movimiento inflacionista, a no ser por presiones exteriores.

P. T.

Lo divino en lo humano

Entre los temas más usuales de los ensayistas de política, hallamos en lugar preferente, la rebusca de las cuadras que en grado sobresaliente deben tener un político. Para desenvolverse, suele elegirse de antemano algún personaje preminente en el que se adivinen las condiciones y virtudes que se trata de enaltecer. Así, Mirabeau fué escogido recientemente por Ortega Gasset, Sagasta por Romanones, por citar los intentos contemporáneos. Pero podríamos acudir a otros más antiguos testimonios, porque nuestra literatura clásica es pródiga en el tema.

No es pues de extrañar, que acabados de hacer los ejercicios espirituales en Santander, con ocasión de preparar la Asamblea que anualmente celebra la Asociación de Propagandistas, se nos ocurra, al revivir las doctrinas de San Ignacio, que podría fabricarse un gran político con solo hacer aplicación en un hombre mediano, de las direcciones que el Santo recomienda para la vida práctica. Era seguramente San Ignacio una inteligencia poderosa, pero tal vez la voluntad y la entereza superase al conocimiento. Apenas ningún apologista deja de reconocerlo así. Sus mismos detractores quieren deducir de ello un motivo de su aversión. Salaverría, al interpretar profanamente la vida admirable del fundador de la Compañía, apenas hace otra cosa que borrar su ternidad superlativa. Así, es lógico que de su libro de los "Ejercicios" destaquen las reglas para ordenar la vida y para resolver prácticamente las dificultades y remover los obstáculos que se oponen a la perfección del espíritu.

No es que San Ignacio se proponga otra finalidad que la salvación de las almas. Pero al leer su libro se nos ocurre que por el mismo camino podrían los hombres salvar los pueblos. En primer lugar con el desprendimiento de todas las cosas que él recomienda en su meditación de las "Dos banderas". La Política, tal como de común se entiende, es arte para conseguir algún medio o provecho personal, es decir, forma aceptable de practicar la ambición. Dentro de ciertos límites se considera lícita, y aún necesaria como medio de estimular las actividades a consagrarlas a la cosa pública. Pero sólo San Ignacio ha hermanado admirablemente la posibilidad de una gran ambición y una gran austeridad, poniendo su mirada en el fin. En la exhortación del divino Capitán, no duda en recomendar el desapego de los bienes de la tierra, es decir, la pobreza espiritual. Pero la pobreza es sólo medio para alcanzar una sobrenatural felicidad. De tal suerte que cuanto más alto es el fin o mayor la ambición, menos apego habrá que tener a las cosas pequeñas. Lo que aplicado al ideal del político, supone en éste una ambición generosa que se fija en metas superiores, en la realización de empresas supremas, que, por serlo, han de poseer, por sí solas, de cualquiera otra menuda y pequeña ambición.

No cabe duda que un prudente juicio es la base para acertar en la política y para el buen gobierno de un pueblo. San Ignacio fué minucioso escrutador de la conciencia, de sus decisiones y de los motivos que las causaban, hasta dejarnos un Código insuperado para saber decidir. La primera regla de este Código es conocer perfectamente lo que se quiere resolver, el objeto de la resolución, después de tener recta y fija la intención en el fin que se persigue. Sólo así cabrá pesar y ponderar con acierto las ventajas e inconvenientes de cada fallo que se pudiera adoptar. Con esto, tal vez se crea que basta

para acertar en el acuerdo. Ordinariamente ni siquiera esto se hace.

Pero San Ignacio muy cuerdamente propone que se compruebe la resolución de modos diversos. Ver, por ejemplo, lo que se aconsejaría a un hombre desconocido a quien se desease toda perfección, considerar lo que se quisiera haber hecho en la hora de morir, prevenir qué será más conforme a la divinidad. Todo ello para resolver cuerdamente pero una vez resuelto, es parco el santo fundador en admitir ocasiones que fueren a la mudanza.

Complétanse estas reglas con diversas advertencias para mejorar el modo de vivir. De ellas es especialmente sugestiva la que se dirige a conseguir una vigilancia sobre las palabras, sobre todo las superfluas y las que tienden a menoscabar a los demás. Escribió esto San Ignacio hace ya siglos. Pero más parece que sea de aplicación en el nuestro Y en política, con preferencia a cualquier otra arte. Por lo menos, hubiéranse evitado no pocas crisis, discusiones, partidos y contiendas si los políticos la hubiesen tenido por norma.

Seguramente, que si a San Ignacio le hubiesen preguntado sobre las virtudes a su juicio necesarias en el político, de contestar, hubiese fijado éstas: desprendimiento de toda pequeña ambición, discreción en el resolver, contención en las palabras y en los dichos. Y en estos tiempos en que tanto faltan, sería admirable el político que las poseyera.

Federico Salmón Amorín

(Prohibida la reproducción).

Asamblea de propietarios y obreros de Córdoba

Córdoba. — Se ha celebrado una asamblea de agricultores, arrendatarios, aparceros y medianeros de la tierra y obreros agrícolas, asistiendo elementos de Andalucía, Extremadura y Murcia. Se aprobaron numerosas conclusiones y serán sometidas a los poderes públicos.

Entre las principales figuran las siguientes:

Que se apruebe la ley de Arrendamientos antes del día 29 de septiembre corriente.

Que se conceda derecho a intervenir a agricultores y arrendatarios en el Instituto de Reforma Agraria, estableciendo Juntas provinciales y locales.

Creación inmediata de estas Juntas provinciales y locales compuestas por colonos y obreros agrícolas.

Que se respete a la clase patronal a recurrir ante los fallos de los Jurados Mixtos del Trabajo rural; pero que se condicione este derecho estableciendo sanciones por temeridad, con el fin de impedir que los obreros sufran los perjuicios que hoy se les irrojan por la falta de ejecutoriedad de las sentencias de los Jurados, y que éstas tengan un plazo de ejecución que no sea superior a cuarenta días.

Que se proceda inmediatamente a la creación del Banco Agrario.

Que en los Jurados Mixtos de la Propiedad no puedan hacerse nombramientos a favor de funcionarios de la carrera judicial.

Que los secretarios, oficiales y demás personal subalterno ingresen mediante oposición.

Que se obligue a los propietarios a que cultiven sus fincas con arreglo a la costumbre de cada comarca y de conformidad con lo que dispone la ley de laboreo forzoso.

INFORMACION LOCAL

TEATRALES

LIRICO. — "LA DOLOROSA", POR MIGUEL FLETA Y MATILDE REVENGA



Anoche inauguró la temporada el Teatro Lírico, después de restauración en la pintura y dotarle de unas butacas muy cómodas y de muy buen aspecto.

Se puso en escena la celebrada zarzuela "La Dolorosa" cantada por los renombrados artistas Matilde Revenga que en la ópera ocupó brillante sitio, y que Miguel Fleta, el artista de fama universal.

El teatro estaba imponente, rebosante de público en todas sus localidades.

Al salir el señor Fleta una salva de aplausos le saludó y al terminar el "racconto" una ovación coronó su labor demostrando su triunfo y obligándole a repetir. Fleta se halla espléndido de facultades y su dicción pasional que fué la clave del renombre que conquistó, le proporcionó una noche triunfal.

En el dúo él y la señora Revenga hicieron una creación. Con artistas de esta naturaleza el género español alcanza un prestigio grande. Después de cálida ovación lo repitieron, mejorándolo. La expectación que el público demostró no se vió defraudada, antes al contrario los comentarios fueron laudatorios con motivo.

El resto de la compañía cumplió, como las otras que actuó en el mismo escenario.

Hoy, a las seis y cuarto de la tarde, en sesión vermouthe se pondrá en escena la zarzuela en un acto del maestro Serrano "Alma de Dios".

Por la noche, a las nueve y cuarto debut de la notable tiple Amparito Martínez y el divo tenor Vicente Sempere.

Se pondrá en escena la obra del maestro Solorzábal "Katuska", gran éxito de estos dos artistas y de toda la compañía.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 23
Santa Tecla, virgen y santos Lino y Constancio, cfres.

Témpora. — I. P. — Órdenes CUARENTA HORAS
Continúan en la iglesia de la Merced en honra de su Excelsa Titular y en sufragio de algunos difuntos.

Por la noche, a las siete, Trisagio cantado, reserva de Su Divina Majestad y a continuación imposición del Santo Escapulario.

A las doce en punto de la noche se celebrará solemnísimo Oficio privilegiado concedido por la Santa Sede a la Orden Mercedaria para conmemorar el Descenso de Nuestra Señora de las Mercedes a Barcelona para fundar el Orden, siendo el oficiante el Rdo. P. Comendador, Fray Tomás Campo.

OTRAS FUNCIONES
En la iglesia de San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de San Sebastián.

DOMINGO, DIA 24
NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES
San Tirso, diácono

Absolución general en la Merced CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de la Merced en honra de su Excelsa Titular Nuestra Señora de las Mercedes y en sufragio de una difunta.

Fiesta principal en honra de Nuestra Señora.

A las siete y media de la mañana, Misa de Comunión general para los Cofrades y demás fieles siendo el celebrante el M. Rdo. P. Tomás Carbonell, Provincial de los Mercedarios.

A las diez, Tercia cantada y a continuación oficio solemne que celebrará el Rdo. P. Rector de los Padres Agustinos, Fray Ambrosio García y sermón por el mismo orador de la noventa.

Al final de cada misa se dará a los fieles la Absolución general.

Por la tarde, a las siete y media Trisagio cantado, conclusión del Triduo, procesión Tedeum, reserva y besamanos de la Virgen en su propio Camarín.

Nota. — Hay concedida Indulgencia Plenaria "toties quoties" con las debidas condiciones rogando por las intenciones del Papa aplicable a las Almas del Purgatorio.

OTRAS FUNCIONES
En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón.

En la iglesia de San Francisco, a las ocho, Misa de Comunión general para los Tercerios del glorioso San Francisco de Asís.

Por la tarde, después de la Corona se hará la función reglamentaria.

En la iglesia del Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Consolación y Correa.

A las diez, Misa y explicación del Santo Evangelio.

Por la tarde, a las siete exposición de Su Divina Majestad, coronilla, y sermón, procesión, Salve y despedida cantada.

En la iglesia de San Juan empieza solemne Novena en honra de Santa Teresita del Niño Jesús.

A las ocho de la mañana y durante una misa empezará la Novena dedicada a Santa Teresita del Niño Jesús.

Por la noche, después del rezo del Santo Rosario, repetición de dicha Novena con meditación y cánticos.

En la iglesia del Convento de San Jerónimo, continúa la solemne Novena en honor del Gran Padre San Jerónimo.

Se practicará después del Santo Rosario, con sermón.

En el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación, a las ocho y media Misa de Comunión general para las Asociadas al Divino Niño Jesús de Praga.

VISITA
A Nuestra Señora de la Merced en la iglesia de la Merced.

LUNES, DIA 25
Santos María de Cervelló, y Fermín, confesor CUARENTA HORAS

Empezan en la iglesia de la Misión dedicadas al Feliz Tránsito de su Fundador San Vicente de Paúl.

A las siete, Misa y exposición. Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES
En la iglesia de San Francisco empezará la Novena en honra del Gran Padre San Francisco de Asís.

Se hará por la mañana en las misas de seis y siete y media y por la noche después del rezo de la Corona, con toda solemnidad.

VISITA
A la Virgen de la Anunciación en la iglesia del Santo Hospital.

La motonave "Ciudad de Barcelona,"

Una miniatura notable
En los escaparates de la sastrería González, de la cuesta de Brossa, se halla expuesto un notable trabajo de nuestro amigo el dibujante y mecánico don Cosme Bauzá Jimeno.

Con paciencia y perfección admirable ha logrado hacer una preciosa miniatura de la motonave "Ciudad de Barcelona" en la que no falta el más pequeño detalle.

Aparte del dominio que representa el haber logrado un exacto parecido, lleva además esta pequeña motonave iluminación interior, dos hélices que se ponen en movimiento por medio de una pequeña maquinaria y un timón, que obedece a la rueda de mando colocada en el puente del buque. Reciba el señor Bauzá Jimeno por su trabajo nuestra felicitación.

Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca"

Esta Asociación tiene por objeto reunir a aquellas personas que deseen favorecer moral y materialmente a CORREO DE MALLORCA para que éste alcance la mayor difusión posible. Para solicitar el ingreso, llénese el siguiente Boletín y remítase al Sr. Presidente de la Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca" (Mora, 3).

D. que vive en
. calle de
.
desea ingresar en la ASOCIACION DE AMIGOS DE CORREO DE MALLORCA, con la cuota anual de cinco pesetas.
. día de
. de 1933.
(Firma)

Fomento del Civismo

Enseñanzas a favor de los socios
Respondiendo al aspecto de su función cultural la sociedad "Fomento del Civismo", domiciliada en esta ciudad, calle de Burgos número 5, y en atención al éxito alcanzado en anteriores cursos, ha abierto en Secretaría la matrícula para las enseñanzas que formarán parte del próximo curso 1933-34 a beneficio de los socios de dicha entidad.

Las clases de idiomas francés e inglés correrán a cargo del competente profesor, D. Luis Mackay, dándose en días alternos, a partir del día 15 del próximo Octubre.

También a partir de la misma fecha quedará abierta la Academia de Música que dirige el distinguido profesor Cav. Domenico Rossi. Presidente de la Sección de Bellas Artes de la expresada entidad, teniendo a su cargo las asignaturas de Canto, Solfeo, y Piano. Contará además con la valiosa cooperación de D. Felipe Pons de Juanes, como profesor de violín.

La enseñanza de Contabilidad y Teneduría de Libros, que tan brillantes resultados ha venido obteniendo bajo la dirección del experto contable, D. Bartolomé Nives Meliá, reanudará sus clases en días alternos, lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve de la noche.

Los beneficios de dichas enseñanzas,

como en cursos anteriores, son extensivos a los hijos de socios de la expresada entidad, en cuya Secretaría, Burgos 5, ha quedado abierta la matrícula estando de manifiesto las condiciones de inscripción de cinco tarde a nueve de la noche todos los días laborables.

VIDA DEPORTIVA

Ciclismo

Las carreras de mañana, domingo
Mañana, por la tarde, a las tres y media tendrán lugar en el Velódromo de Titador unas interesantes carreras, que entre los aficionados se esperan con verdadero interés.

Se trata de un match de principiantes, entre cuatro corredores de Palma y otros cuatro de Manacor.

El equipo de Palma está integrado por Planas, Barceló Font y Ferriol y el de Manacor por Amer, Llinás, Flaquer y Ferrer.

El match consiste en tres pruebas. La primera de velocidad, le segunda, meta partida, y la tercera, individual de 30 vueltas con sprints cada tres.

Se espera una lucha reñidísima, con vistas a la revancha que tendrá lugar, más adelante, en Manacor.

De lo que no cabe duda es que dará a los ases una lección de amor propio, pues tratándose de principiantes y además de un reto del que se habló mucho, es indiscutible que desde el primer momento se verá una lucha verdad disputadísima.

Completará el programa el Brazal de persecución disputándolo a su poseedor Ferriol, el corredor Santandreu.

Indudablemente una agradable reunión en pista.

El campeonato español de velocidad se disputará en Zaragoza

Cuando se daba casi por no celebrado este año el Campeonato de España de velocidad, he aquí una buena noticia.

Se ha recibido en la secretaría de la U. V. E. una comunicación de la sección ciclista del Zaragoza F. C. por la cual participa a la citada Federación su disposición de organizar dicho campeonato en su velódromo de Torrero, fijando el día 12 de octubre para las pruebas eliminatorias y el día 15 para las semifinales y final.

Los premios serán, aparte del título de campeón de velocidad, 300 pesetas al primero, 175, 75 y 50, respectivamente, a los siguientes.

Es de creer que más que por las recompensas por el honoroso título que se ventila, nuestros corredores de velocidad pura acudirán a la ciudad inmortal a disputar dicha carrera.

La vuelta a Levante. — Pou resiste, pero pierde terreno

El resultado de la etapa del jueves de la Vuelta a Levante, que hizo concebir esperanzas respecto a una notable mejora de clasificación de nuestro paisano Rafael Pou quedó oscurecido por el resultado de ayer.

Según telegrama recibido por el Club Ciclista Balear ayer llegaron a la cabeza Ezquerria, Cardona y Capella y nuestro paisano llegó el número 18.

Como se ve Pou sigue luchando, aun que sin el resultado, que la afición mallorquina desea que alcance.

Trofeo Automóvil Club de Mallorca
A medida que se acerca la fecha de la celebración de esta interesante carrera, va creciendo el entusiasmo entre el elemento ciclista, lo cual hace presumir que esta resultará en extremo reñida e interesante.

Los organizadores han creído oportuno, ya que la carrera lleva el subtítulo de Trofeo Automóvil Club de Mallorca, recabar de dicha entidad para que nombre de entre sus socios al cronometrador de la misma, habiendo sido designado don Nicolás Cottoner, cuya valía como cronometrador es de sobras conocida de todos los buenos aficionados y deportistas.

La banca March, ha remitido a los organizadores, un importante donativo en metálico para premios y gastos de organización, habiendo hecho lo mismo el secretario de la Cámara de Comercio y en un buen número de aficionados

cuyos nombres no publicamos por no tener la lista completa de ellos.

En casi todos los pueblos del recorrido, se han concedido un buen número de primas, lo que hará que el paso de los corredores por los pueblos sea presenciado por numeroso público.

Fútbol

El nuevo campo del "Mediterráneo". — Partido con el "Internacional"

Hoy, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la inauguración del nuevo campo de deportes del "Mediterráneo, F. C." que es el terreno que pertenecía antes a los Cruzados, situado en la carretera del Cementerio.

Se celebrará un partido entre el primer equipo del club propietario y el del "Internacional, F. C."

El gran partido de mañana

Mañana, a las 3'45 de la tarde, se celebrará en el Campo de Buenos Aires un gran partido de selecciones, en el que se hará la repartición de los premios ganados por los clubs en el campeonato pasado.

También parte de su liquidación será destinada a beneficio del lesionado jugador mallorquín, José Cerdá.

Dado el interés que ha despertado el partido y la forma en que están integradas las dos selecciones, hace augurar que el campo se verá muy concurrido.

Peregrinación para ver la Sábana Santa que se venera en Turín

Dentro de unos días, con motivo del Año Santo, se expondrá en Turín y se podrá, por lo tanto, venerar y contemplar muy cerca la reliquia más preciada de la Pasión de Nuestro Divino Redentor: la Sábana Santa que durante los 355 años que la ciudad la posee, tan sólo ha sido expuesta doce veces.

Es el lienzo con que fué amortajado el cuerpo de Jesús al ser sepultado. De su cuerpo santísimo quedaron las señales sobre el lienzo, así que nos ofrece la figura anterior y posterior, suavemente trazadas en color moreno rojizo.

Es la única fotografía que tenemos de Nuestro Redentor. Se notan alrededor de su cabeza los agujeros de la corona de espinas y las gotas de sangre sobre la frente; en el costado, una gran llaga con manchas de sangre; en el dorso muy distintas las líneas del cuerpo, con las señales de la flagelación sobre los hombros, a lo largo de la espalda y de las piernas. El brazo izquierdo está cruzado sobre el derecho, las manos extendidas y en las mismas, como en los pies, los agujeros de los clavos. En el Lienzo aparecen muy visibles las partes más salientes del cuerpo (las cejas, la nariz, la boca, la barba, las rodillas, la nuca, etc); menos las de escaso relieve y las depresiones (los costados, el cuello etc.)

Lo primero que salta a la vista al examinar las dos bandas de manchas claras y oscuras que se dilatan por el Lienzo en toda su longitud, a uno y otro lado de la doble efigie, es su matemática simetría, en sus colores y disposición. Pero lo más impresionante es la divina belleza del rostro. "Sobre él — escribe un autor — están suavemente difundidos los sentimientos de un dolor plácido y resignado, de tristeza dulce y benigna, unidos a una divina majestad. Un rostro semejante, tan expresivo, aunque tenga los ojos cerrados, nunca le he visto en ningún lienzo; ningún pintor llegó jamás a tan poderosa expresión artística. En este rostro majestuoso aparece la Divinidad y siento la sensación que es éste el verdadero retrato de Jesús muerto, la iconografía exacta del Cristo". — D. L.

Para inscripciones acudan al Delegado Diocesano, Caldes, 13-1.

Precios, desde Barcelona:
En 2.ª clase: 430 pesetas.
En 3.ª clase, 340 id.

Simón Garcés
Corredor de Comercio Colegiado
Baratillo, 13 Teléfono, 2267

FUTBOL

MAÑANA, DOMINGO
Gran partido de selecciones

Reparto de premios del pasado campeonato
Beneficio del jugador Cerdá
Precios Preferencia, con asiento, 2'00 Ptas.
General 1'00 "
Campo de Buenos Aires A las 3'45 tarde

Aviso a los ciclistas

Se participa a los corredores ciclistas que las carreras que debían celebrarse mañana, día 24, en Petra, por fallecimiento de un vocal de la Junta Directiva, quedan suspendidas para celebrarlas el día 8 del próximo octubre.

Revista de Prensa

La campaña de Tardieu

Muy recientemente pasó unos días en Barcelona el ilustre político francés Tardieu, de cuyas declaraciones sobre el parlamentarismo se hace eco "La Vanguardia".

Tardieu atribuye la causa de este derroche sin límites que agobia a casi todas las naciones, a una falsa interpretación del sistema parlamentario. La democracia es la gobernación del pueblo por el pueblo. En las democracias representativas, el pueblo elige a quienes han de ejercer esta representación; y algunos entienden que en cuanto el ciudadano ha depositado su voto en las urnas electorales, su acción en el gobierno del Estado ha tenido fin, su libertad ha quedado hipotecada. Pero, en términos generales, quien designa a un representante suyo, de la índole que sea, lo hace condicionalmente, no le otorga una representación absoluta, sino limitada, de límites bien señalados. Tardieu enuncia que, en su país, estos límites de representación han sido rebasados por los parlamentarios. Desde los tiempos más remotos en que se engendraron, más o menos incipientes, los sistemas representativos, los gastos públicos se proponían por los soberanos, correspondía a la representación de las diversas clases sociales el otorgar o no los fondos necesarios para sufragar los dispendios propuestos por quien venía en sus manos las riendas del gobierno del país. Ahora, según Tardieu, esta regla fundamental del sistema representativo se ha alterado. Los parlamentarios no se contraen a la tarea de consentir o no los gastos consignados por los gobiernos en los presupuestos que formulan, sino que toman la iniciativa para crear al Estado nuevas obligaciones, sin preocuparse gran cosa de cómo se pagarán y de dónde se sacará el dinero para satisfacer el cúmulo de tantas cosas que el Gobierno ha de hacer funcionar...

Los gobiernos — nótese que es Tardieu quien lo dice — se hallan constantemente acosados por este ejército de parlamentarios, de modo que hacen casi imposible la existencia de los gobernantes. Para dominar más a éstos, y cortarles hasta la respiración, existen en Francia, con preponderancia superior a la que han alcanzado en otros países, las comisiones parlamentarias permanentes, que tienen maniatados y absolutamente esclavos de sus decisiones a los ministros de los respectivos departamentos. Y la tarea fundamental de tales comisiones es la de determinar, cuanto antes mejor, al Gobierno; no para mejorar la marcha del país, sino para satisfacer las ambiciones de los más codiciosos miembros de tales comisiones.

Tardieu, para salvar esta serie de escollos, dirige la mirada a Suiza, es decir, al "referendum" practicado en dicho país con más frecuencia que en otro alguno. Que los parlamentarios discutan las reformas que quieran, que las leyes confeccionadas por el Poder ejecutivo; en fin de cuentas, es la democracia auténtica, no representada, sino actuando directamente por medio del "referendum", la que decidirá si la ley propuesta es aceptada o no por el país. En Francia, los políticos, en general, repudian el voto popular directo, y emplean como argumento para demostrar su falsedad, el plebiscito que dió el Poder al que fué Napoleón III, a pesar de que el resultado no se hallaba conforme con el verdadero espíritu nacional. "La masa popular es inconsciente", arguyen algunos, y replica Tardieu: "Si la consideráis incapaz de distinguir lo que es bueno o lo que es inconveniente de lo que se le propone, ¿cómo es que creéis que el mismo pueblo es capaz de decidir cuáles son los representantes que mejor le convienen?"

Una charla con don Dimas Madarlagas

Publicada "La Constanza" de San Sebastián comentando la situación ac-

tual española; siendo de ella interesantes los siguientes conceptos:

¿Seguirá el predominio de la U. G. T.?

No tengo ninguna confianza en los hombres que constituyen el nuevo Gobierno. Esperemos, sin embargo, que se den cuenta de que el mango de la U. G. T. y el partido socialista no puede continuar. Si así fuese, como éste partido ha crecido y se ha desarrollado por la influencia del Poder, su descenso será rápido y formidable. La presencia en el Gobierno de un hombre como Botella, que no ha recatado su contacto con otros elementos obreros hace esperar cosas interesantes, en este aspecto...

¿Qué opina del problema agrario y cuál es la actitud de los agricultores españoles?

Los agricultores españoles arruinados, no pueden más. O el Gobierno rectifica la política agraria del anterior, que es arbitrariedad e injusticia, o los agricultores españoles terminan como sea con cuantos amparen el desafuero en el agro.

¿Qué enseñanzas le ha sugerido este Parlamento, qué opina de él?

No aprendí nada en el Parlamento, como no fuese ver de lo que son capaces hombres animados de un sectarismo brutal que creyeron que gobernar un pueblo es lo mismo que dirigir

un borregato de Casa del Pueblo. El Parlamento está muerto. No puede dar le vida nadie. Sus errores y desatinos le incapacitan para hacer labor útil y beneficiosa. Esas son las Cortes Constituyentes. Un cáncer que hay que extirpar pronto si no queremos ver morir el cuerpo de la Patria.

¿Cree usted que este Gobierno traerá la tranquilidad necesaria para solucionar la situación actual?

¿Tranquilidad? ¿Orden? Si el Gobierno desde primera hora demuestra que quiere serlo, y sus hombres capaces de abordar la solución de los problemas que pesan sobre el país, su camino estará con menos obstáculos que si se doblega y transige con los que desde hace dos años viven imponiendo sus caprichos. ¿Qué hará? Mucho temo que su sectarismo siga envenenando el problema espiritual de España y más temo que siga la política nefasta del dejar hacer en lo social.

¿Y el porvenir de las derechas?

Como, ¿el porvenir? Espléndido. Si se continúa la labor llevada a cabo en dos años, después de cuarenta de no hacer nada, el porvenir es de las derechas. No cabe duda. Hemos expiado muchas culpas. Aún hemos de purgar otras. No importa. España se va dando cuenta de que para vivir su vida los hombres de hoy no sirven. Buscará, busca ya otros. Hagámonos dignos de la confianza del pueblo.

La expresión auténtica de la voluntad del país; los dos han cerrado igualmente los oídos a las lecciones que la pública opinión, la auténtica, les daba un día y otro día los dos han tratado, finalmente, de erigirse en pontífices del régimen y vincularlo a sus gobiernos, a sus partidos. Y en justa correspondencia también el país ha ido demostrando a ambos, con experiencias sucesivas, su reprobación y su alejamiento.

Momento hubo, al iniciarse el régimen presente, en que las personas de uno y otro eran inviolables. ¡Ay! del que hubiese osado, en un acto público cualquiera, hostilizarles, zaherirles a aún juzgarles. Hoy día, contrariamente, los grandes éxitos oratorios o tribunicios, se obtienen poniéndoles en la picota; hasta tal punto que las sátiras contra ellos son ya utilizadas por los malos oradores, como el "Viva el Rey absoluto" del tenor fracasado de los tiempos de Fernando VII.

No hace muchos días, un gran periódico catalán, — no simpatizante, ciertamente, con la "Esquerra Republicana de Catalunya" — censuraba las continuas molestias que se imponen al señor Maciá, en todas partes, en cuanto se presenta, o intenta vivir, fuera del cuadro político de su partido: la gente que finje no verle, por no saludarle, la que se ausenta, cuando él llega; los que le aíslan en el grupo de sus familiares; y la deferencia negada, y el saludo no correspondido...

Yo no comparto el criterio de los que acuden a tales procedimientos, en relación con personas que ejercen autoridad; pero cuando ellos se producen de una manera continua, ininterrumpida, adquieren un valor sintomático innegable y, cuando se manifiestan después de determinados acontecimientos políticos y divisiones del propio partido y pérdida de muchos millares de sufragios en las elecciones, son el termómetro afinadísimo que marca el descenso de la opinión en la escala normal de una colectividad política.

También el Sr. Maciá, como el señor Azaña, ha tratado de consolarse, o de engañarse a sí mismo, con la confianza y la simpatía y la obediencia de un Parlamento, y también el Parlamento, aquí como en Madrid, ha visto sus huestes divididas, no hasta el punto de que comprometan una votación de confianza, pero lo suficientemente para demostrar que su composición no responde a la voluntad ni a los sentimientos del país.

La confianza del parlamento, la eficacia de una mayoría parlamentaria, tienen un valor ponderativo — para la gestión de un gobierno, en cuanto, entre el Parlamento y el pueblo, no se ha producido ningún acontecimiento que pueda demostrar que el uno ha dejado de responder a los imperativos del otro, porque, al fin y al cabo, de acuerdo con la teoría constitucional que establece que el poder emana del pueblo — no del Parlamento —, en tanto es legal la actuación del parlamento, en cuanto es una representación auténtica del pueblo. En caso contrario, se altera radicalmente su valor, porque no es el parlamento el que sostiene los gobiernos, sino que son los gobiernos los que sostienen el parlamento.

Las crisis, casi continuas del Ayuntamiento de Barcelona elegido el día 12 de Abril, con plena libertad y con la máxima sinceridad electoral que se ha registrado en España, es una demostración palmaria de la reacción producida en el pensamiento del pueblo; y su constitución accidental presente, a base de una proporcionalidad automática, demuestra claramente el temor que inspiran a la "Esquerra Republicana de Catalunya" unas elecciones municipales, cuya no celebración carece aún de excusa de falta de régimen electoral, después del desglose y aprebación sucesiva de la parte del proyecto de régimen municipal autónomo que hace referencia a aquél.

Ha llegado el momento de hablar claro: A la "Esquerra Republicana de Catalunya" le interesaría, por dignidad de partido, que el Ayuntamiento de Barcelona fuese un órgano administrativo municipal que respondiese a los ideales de sus dirigentes. La mediatización en que se encuentran, en aquella Corporación, es una *capitis di-*

minutio máxima, para los que se dicen intérpretes autorizados del pensamiento de Cataluña. Por qué, pues, no disuelven el actual Ayuntamiento y convocan nuevas elecciones? Sencillamente: por miedo. Por miedo de que, el sufragio popular, les diga, en las urnas, lo que los ciudadanos todos les repiten continuamente en la prensa, en el mitin y en la tribuna.

Aun en esto continúa el paralelismo entre don Manuel Azaña y don Francisco Maciá. Este miedo a las elecciones, este pánico de las elecciones fué para el primero, el único fundamento de la resistencia a disolver las Cortes Constituyentes. Hay que reconocer, no obstante que cuando por la repulsa reiterada de los comicios, en dos elecciones de prueba, ha aparecido inminente aquella disolución, el señor Azaña ha preferido fingir que se marchaba por su voluntad, que hacerlo luego bajo la repulsa de los electores.

¿Es que se va a acabar aquí el paralelismo entre el señor Azaña y el señor Maciá?

Joaquín M. de Nadal

Septiembre 1933.

Crónicas catalanas

Las barbas del vecino

Dice un proverbio catalán muy popular: "Cuando veas quemar las barbas de tu vecino, pon las tuyas en remojo". Es un excelente consejo. Cuando veas quemar la casa del vecino, pon tus muebles en medio del camino.

Ahí va este otro refrán castellano equivalente, aun cuando el consejo sea distinto. El primero estimula la guarda de la propia persona; el segundo la de los bienes materiales. Echo de menos un tercero, cuya moraleja fuese la salvación total, completa, absoluta; por que algo es salvar la barba, pero hay mucha gente feliz que no la usa y se defiende muy bien con la cara rasurada; algo más es salvar los muebles, pero muchas gentes viven sin ellos; pero lo interesante, lo definitivo, es salvar y poner a buen recaudo la integridad personal totalitaria; corporal e intelectual, material y espiritual.

Si yo tuviese que hacer este tercer refrán, creo que aconsejaría en él abandono del lugar amenazado de siniestro: la huida más rápida, más apremiante. Y, una vez confeccionado el proverbio, se lo brindaría a don Francisco Maciá y a sus gentes; ya que el caso de don Manuel Azaña les coloca en la situación de pensar en el incendio y lleva a sus narices un fuerte olor a chamusquina.

La marcha del señor Azaña — si se

puede llamar marcha la de un señor acompañado como a empellones hasta la puerta — debe de haber producido una emoción hondísima al señor Maciá, porque salvando el parecido o, por mejor decir, la falta de parecido físico, existe un paralelismo perfecto entre sus modos de gobernar y su sistema de conducirse, entre su acción y sus ideologías entre sus simpatías y sus aversiones y — lo que puede afectar más al catalán, después de la experiencia del castellano — entre los movimientos de opinión que han despertado el uno en Cataluña y el otro en el resto de España.

Los dos han sido ídolos de las izquierdas españolas, durante una temporada; da los dos han convertido el sectarismo en piedra básica de sus programas de gobierno; los dos han olvidado que eran gobernantes de un pueblo para convertirse en ejecutantes de las ideologías de un partido: los dos han buscado las más extremas colaboraciones sin tomar se el cuidado anilizarlas y seleccionárselas; los dos han confeccionado leyes para amoldar el pueblo a ellas, en lugar de adaptar las leyes a la realidad de los pueblos; los dos han tenido iguales arrestos delante de la humildad y semejantes humildades delante la fuerza; los dos han tomado unas mayores circunstancias, formadas en un momento de apasionamiento, como si fuesen

Compañía Ferrocarril de Sóller S. A.

Queda establecido un servicio Palma-Sóller-Deyá-Valldemosa-Palma, en Ferrocarril eléctrico y automóvil.

La excursión más interesante del Mediterráneo.

Precios económicos

Primera clase	11'00 Ptas.
Segunda clase	10'00 Ptas.
Informes en las Estaciones, Fomento de Turismo y principales Agencias.	

Academia Técnica

Preparatoria para Carreras especiales

PLAZA DE CORT, 9

Ingreso en las Academias Militares.

Convocadas 280 PLAZAS. — Exámenes en Junio.

Preparación completa a cargo de Oficiales de Artillería y Profesorado civil competente y especializado.

Las clases empezarán el 1.º de Octubre.

Informes. — Todos los días de 3 a 6 y media

minutio máxima, para los que se dicen intérpretes autorizados del pensamiento de Cataluña. Por qué, pues, no disuelven el actual Ayuntamiento y convocan nuevas elecciones? Sencillamente: por miedo. Por miedo de que, el sufragio popular, les diga, en las urnas, lo que los ciudadanos todos les repiten continuamente en la prensa, en el mitin y en la tribuna.

Aun en esto continúa el paralelismo entre don Manuel Azaña y don Francisco Maciá. Este miedo a las elecciones, este pánico de las elecciones fué para el primero, el único fundamento de la resistencia a disolver las Cortes Constituyentes. Hay que reconocer, no obstante que cuando por la repulsa reiterada de los comicios, en dos elecciones de prueba, ha aparecido inminente aquella disolución, el señor Azaña ha preferido fingir que se marchaba por su voluntad, que hacerlo luego bajo la repulsa de los electores.

¿Es que se va a acabar aquí el paralelismo entre el señor Azaña y el señor Maciá?

Joaquín M. de Nadal
Septiembre 1933.

Los soviets por el resurgimiento de Rusia

Movilización de técnicos

Moscou. — Según un decreto publicado hoy, todos los ingenieros y técnicos de la Unión Soviética serán obligados a trabajar por espacio de cinco años. una vez graduados, donde el Gobierno les ordene. La negativa a aceptar el empleo o el huir de él será considerado y castigado como crimen.

Este decreto afecta a quinientos mil alumnos de las escuelas superiores y a otros quinientos mil que se han graduado en los cinco años últimos.

Otro decreto ordena que los estudiantes de las llamadas escuelas-fábricas se queden en las fábricas a que pertenecen, por lo menos por espacio de tres años después de graduados.

Irregularidades en los cursillos de Avila

Así lo afirma un diputado radical en un discurso ante el director de Primera enseñanza

Avila. — En el Coliseo Abulense se celebró un banquete en honor del ministro de Instrucción pública, don Francisco Barnés, al que se le entregó una placa costeadá por el Magisterio abulense. Al acto asistió el director de Primera enseñanza, don José María Linares.

Entre otros varios oradores, hizo uso de la palabra el diputado radical por esta provincia don Francisco Agustín, quien dijo que el Tribunal para los cursillos que había de actuar en Avila era conocido en esta población antes de su nombramiento, lo que entrañaba una anomalía. También dijo que en ciertas Academias preparatorias, de manera velada, se había dicho que los alumnos que a ellas acudirían tendrían plaza, porque algunos de sus profesores serían nombrados miembros del Tribunal que les iba a juzgar. Ante estas manifestaciones, el director de Primera enseñanza pidió que se aclarase la denuncia, a lo que respondió el diputado señor Agustín que no podía ser más explícito por estimar que no era momento oportuno. El incidente quedó cortado con la intervención del señor Barnés.

El diputado don Francisco Agustín, al hablar con los periodistas, les dijo que había cumplido con un deber al denunciar los hechos, porque entendía que era su obligación velar por la pureza de las cuestiones de enseñanza.

La persecución religiosa en Méjico

Méjico. — El ministro del Interior anuncia la clausura del colegio de niñas dirigido por la orden religiosa de Verbo Encarnado del Smo. Sacramento.

El Obispo de Michoacán, Luis Martínez, será acusado en breve de haber inducido a varias personas "a perder la libertad por la prestación de votos religiosos."

Varios maestros de escuelas están también acusados de haber violado las leyes que atacan a la religión.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Los peregrinos tradicionalistas son recibidos por S. S. el Papa

Se reunió ayer el Consejo de Ministros, tratándose del estado de los conflictos sociales.— Hoy se celebrará nuevo Consejo

El Tribunal de Garantías, dice Abad Conde, se constituirá el 5 de Octubre y es posible, añadió, que ocurran cosas de verdadera importancia

El Fiscal de la República opina que la amnistía debe ser amplísima, tanto para las derechas como para las izquierdas

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 23 (1'30)

LOS RESTOS DE BLASCO IBÁÑEZ VENDRAN A ESPAÑA EN EL ACORAZADO "JAIME I"

Ayer, por la mañana, a las diez y cuarto, se reunió en la Presidencia el Consejo de Ministros, terminando a las dos menos cuarto de la tarde.

Como de costumbre, el Presidente señor Lerroux, a la salida del Consejo, dió a los periodistas la siguiente referencia verbal de la reunión.

Empezó diciendo que había tenido el honor de recibir la visita de los señores Besteiro y Gómez quienes hablan del acuerdo tomado por la U. G. de T. respecto a la solución del conflicto minero de Asturias, para lo cual me presentaron unas bases de arreglo.

Les dije que llevaría inmediatamente el asunto al Consejo, y que en vista de que estaba ausente el ministro de Industria y Comercio, que forma una ponencia con los ministros de Obras Públicas y de Hacienda, les he pedido, en vista de la nota de los señores Besteiro y Gómez, un plazo para redactar el decreto de solución, que espero sea definitivo. Ambos señores tan pronto como lleguen a Madrid el señor Gómez Paratcha, serán llamados para consulta, y para que conozcan los términos de la solución que satisfarán a ambas partes.

El Ministro de Justicia dió cuenta de un decreto cediendo al ramo de Prisiones un colegio que había sido de los Jesuitas con objeto de ser casa de trabajo y colonia agrícola.

El Ministro de Hacienda dió cuenta de un decreto prohibiendo a las personas que adquieran vehículos la utilización de éstos sin el oportuno permiso de Obras Públicas y sin el pago de la patente correspondiente.

También dió cuenta de un decreto admitiendo a don Toribio Echevarría la dimisión del cargo de delegado del Gobierno en el Monopolio del Petróleo.

El Ministro de Obras Públicas dió cuenta de un proyecto de reorganización del Consejo Superior de Obras Públicas. El decreto que ha leído es bastante extenso y el asunto es complejo por lo que no digo nada más sobre el particular.

El señor Barnés dió cuenta de un decreto sobre creación de escuelas y otro sobre creación de un Consejo regional de Primera Enseñanza en Cataluña y de la creación de otro Consejo de idéntica naturaleza encargado de la sustitución de la enseñanza religiosa en Cataluña.

El Ministro de Comunicaciones habló de los servicios aéreos, asunto de importancia y trascendencia tal que hemos acordado celebrar el y yo una conferencia para tratar de este asunto. Todo ello está íntimamente ligado y lo tendremos para examen en el próximo Consejo.

El Ministro de Agricultura nos lo comunicó que había quedado resuelto el problema uvero, mediante una orden del ministro que había aparecido hoy en la "Gaceta".

Igual ha ocurrido con el problema del arroz, que aparecía un tanto confuso y complicado. Se ha autorizado al ministro para que gestione debidamente la aplicación de los cinco millones de pesetas ya concedidos.

También nos ha hablado de un tema delicado e interesante.

Se refiere a la situación en que se encuentran varios funcionarios de su departamento, separados del servicio en virtud de dificultades del anterior Gobierno, pero sin instrucción de causa ni expediente.

Se ha acordado abrir un expediente con plazos perentorios para que se puedan acoger a él los que lo soliciten.

El Ministro de Marina habló de la solicitud de la Comisión organizadora del traslado de los restos de don Vicente Blasco Ibáñez y hemos acordado que se destine a tal efecto el buque de mayor significación de la Marina Española, o sea el "Jaime I".

Esta unidad, en unión de dos buques de menor importancia, será la que vaya a recoger los restos del insigne republicano y ello dará idea de la importancia que el Gobierno concede a este homenaje.

El Ministro de la Guerra dió cuenta de varios asuntos de su departamento quedando en uso de la palabra para el Consejo próximo.

Por último — dijo — el Ministro de la Gobernación nos ha dado cuenta del anuncio de huelga general del ramo de transportes en Galicia y otros pequeños conflictos sociales, en los cuales se adoptarán las medidas necesarias para evitar los trastornos y desórdenes que pudieran presentarse.

AMPLIACION DEL CONSEJO.— HOY SE CELEBRARÁ OTRO

Como ampliación del Consejo sabemos que se acordó hoy volverse a reunir para tratar de varios asuntos pendientes.

Durante el Consejo el Presidente dió cuenta del viaje del Jefe de Estado a San Sebastián congratulándose del recibimiento que se le había tributado.

El Ministro de Trabajo expresó también su satisfacción por haberse resuelto satisfactoriamente la huelga del puerto en Santander patentizando

OBSEQUIO

Concurso de los Amigos de

Letra

H

Correo de Mallorca

(2.ª SERIE)

Tienda del Sr. Corazón

Confecciones para Señora y niños — Especialidad en los Encargos

SANTA EULALIA, 23—PEREGIL, 16

OFRECE

UN JUEGO COMPLETO PARA NIÑA, QUE SE COMPONE DE:

UNA CAMISA COLOR — UN PANTALON COLOR — UNA COMBINACION COLOR — UN VESTIDO CRESPÓN — SEIS PAÑUELOS FANTASIA

—:—

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 28 de Septiembre.

se con esta resolución que al Gobierno no le guía espíritu de clase.

El Presidente de la República en San Sebastián

Madrid, 23 (1'30)

EL PRESIDENTE VISITA OÑATE

San Sebastián. — El jefe de Estado, señor Alcalá Zamora, ayer efectuó su anunciada excursión a Oñate. Al llegar a Villafranca, los niños de las escuelas, alineados le ovacionaron.

En Oñate se le dispensó un cariñoso recibimiento.

El presidente se dirigió a pie a la Universidad, visitándola.

Le tributó honores una sección de "Miquelets".

A las dos de la tarde se celebró un banquete en el patio de la Universidad asistiendo cerca de un centenar de comensales.

Después visitó el Ayuntamiento, donde se encuentran depositadas las joyas de la Universidad.

Próximo rescate de prisioneros españoles

UNA INFORMACION DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

Madrid, 23 (1'30)

Mejilla. — "El Telegrama del Rif" publica una información sobre los prisioneros del Sahara.

Dice que las noticias son de fuente autorizada, debiendo admitirse como ciertas.

Añade que en el mes de marzo recibió noticias muy interesantes, confirmando la existencia de jefes, oficiales y tropa entre dichos prisioneros.

Los trabajos encaminados al rescate se llevan a cabo por el comandante de infantería señor Estévez y el interventor de la región de Larache, don Julián Tienda en combinación con significados "caids" del Sahara, amigos personales de Tienda.

Dice también que desde Cabo Juby hasta donde se hallan los prisioneros existen centenares de kilómetros, y parece que la primera expedición integrada por quince cautivos, será llevada en una caravana de camellos.

Las gestiones de Estévez y Tienda están apoyadas por los miembros de la Comisión pro cautivos.

Termina diciendo que los prisioneros se hallan repartidos en diversas tribus y que existen también cautivos alemanes e italianos.

BURSATILES

4 por 100 interior	67'35
Id fin de mes	92'50
Banco de España	534'00
Tabacos	13'00
4 por 100 estampillado	81'15
Franco	46'85
Libras	37'05
Marcos	2'86
Liras	63'20
Dólares	7'75
Coronas	35'50
Obligaciones del Tesoro	102'00
Amortizable sin impuesto	99'10
Id con impuesto	85'80

La peregrinación tradicionalista a Roma

Madrid, 29 (1'00)

Los peregrinos son recibidos por Su Santidad

Comunican de la Ciudad del Vaticano que al medio día entraron en la plaza de San Pedro, 2.000 peregrinos tradicionalistas españoles.

El desfile resultó de gran brillantez y grandiosidad, coadyuvando a ello el gran número de banderas y estandartes de los Círculos y centros.

En el salón de Bendiciones fueron recibidos por el Papa.

Contorneando el trono pontificio se colocaron los abanderados.

Al entrar el Sumo Pontífice, fué objeto de una clamorosa ovación.

Su Santidad pronunció una plática que duró veinte minutos.

Les mostró su satisfacción de recibir a los tradicionalistas que tanto luchan por la religión y por la fe, alegrándose de poderles dar su bienvenida a los hijos de la afligida España.

Les exhortó a continuar en la campaña emprendida en defensa de la fe,

desterrando el materialismo que envuelve la sociedad y barriendo la cla de cieno de las liviandades que trata de abatir los apuros sentimientos cristianos.

Al terminar los peregrinos prorrumpieron nuevamente en vítores y ovaciones.

Los peregrinos entonaron el Himno del Congreso Eucarístico Nacional.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 23 (2'30)

MANIFESTACIONES DEL SR. LERROUX

Ayer tarde al terminar el Consejo de Ministros, un periodista preguntó al señor Lerroux que había sobre la provisión de altos cargos y si había leído el manifiesto de los socialistas.

El jefe del Gobierno le manifestó que respecto a los altos cargos el Gobierno en el Consejo no se había ocupado de ello.

En cuanto al manifiesto de los socialistas dijo no había tenido tiempo todavía de hojear los periódicos.

— ¿Y qué dice? preguntó.

— ¿Qué dice? Que si se deroga la ley de Jurados Mixtos y de Términos municipales, los socialistas harán todo lo que puedan para defenderlas.

— Pues toda defensa dentro de la ley — contestó el señor Lerroux — me parece muy bien. Fuera de la ley nadie tiene que olvidar que el Gobierno cuenta con recursos para impedir que nadie falte a ella. El Gobierno, en caso de bido, no escatimará estos medios. Pero sobre esto tengo que añadir algo más. El Gobierno no derogará ninguna ley aprobada por estas Cortes, sino mediante otra ley que voten estas Cortes u otras. En cuanto al derecho de interpretación de las leyes no considera pertinentes ni los consejos ni las coacciones.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El Presidente del Consejo, señor Lerroux pasó la tarde de ayer en su despacho oficial de la Presidencia donde recibió muchas visitas.

Entre las visitas recibidas figuraban el ministro de Yugoslavia, los subsecretarios de la Presidencia y Estado y algunos Directores generales.

El presidente del Consejo, señor Lerroux pasó la tarde de ayer en su despacho oficial de la Presidencia donde recibió muchas visitas.

Entre las visitas recibidas figuraban el ministro de Yugoslavia, los subsecretarios de la Presidencia y Estado y algunos Directores generales.

También recibió la visita del diputado radical y miembro del Tribunal de Garantías señor Abad Conde quien le informó de algunos extremos relacionados con dicho organismo.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS SE CONSTITUIRA EL 5 DE OCTUBRE

Al salir de visitar al Presidente del Consejo el vocal del Tribunal de Garantías señor Abad Conde fué abordado por los periodistas quienes le preguntaron algunos detalles sobre la constitución de dicho tribunal.

El señor Abad Conde dijo que el Tribunal se constituirá el cinco de octubre.

Al preguntarle un periodista si era cierto que ocurrían algunas anomalías en dicho Tribunal contestó:

Es posible que ocurran cosas importantes, pues el Tribunal se constituirá con los vocales que tengan el acta limpia.

Afirmó que él no sabía si habría muchas actas sucias lo que sí, dijo, es que insisto en decir que pueden ocurrir cosas de verdadera importancia.

LA CONSTITUCION DICE EL FISCAL DE LA REPUBLICA. NO ADMITE INDULTOS GENERALES

El Fiscal de la República ha manifestado que la Constitución no admite indultos generales, por lo tanto es preciso buscar otro procedimiento rápido de otorgar esta gracia consistente en que los fiscales de las Audiencias promuevan indultos en los cuales entenderá el Supremo.

Anunció que mañana entregará al Ministro una circular sobre prisión preventiva, atenuándola.

Respecto a la amnistía opinó que ésta debe ser amplísima, tanto para las derechas como para las izquierdas.

FELICITACIONES AL MINISTRO DE TRABAJO

La "Gaceta" publicó ayer el decreto sobre términos municipales que ha sido en general bien acogido por el público.

Con este motivo el ministro recibió ayer muchas felicitaciones.

EL TRASPASO DE LOS SERVICIOS A LA GENERALIDAD

Procedentes de Barcelona llegaron ayer los Consejeros de la Generalidad señores Pi y Suñer y Ventura Gassol.

El primero manifestó que visitará al presidente del Consejo y a los ministros de Hacienda y Gobernación. Afirmó que el viaje no obedece a misión concreta, sino al natural deseo de ponerse en contacto la representación del Gobierno regional con el central, siendo natural que traten de asuntos pendientes, entre ellos, valoración de servicios y el de traspasos, cuya comisión sufrirá modificaciones por la crisis.

Seguramente sustituirá al señor Torres Campaña al señor Esplá y dejará de pertenecer a la Comisión don Domingo Barnés.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación hizo a los informadores interesantes manifestaciones.

Dijo que el Gobernador de Cádiz le ha comunicado que, siguiendo su campaña contra los incendiarios, ordenó el ingreso en la cárcel de 34 individuos, habiéndose hecho cargo la autoridad judicial de las actuaciones.

En Ciudad Real se quejan de la conducta negligente del Delegado del Trabajo, que obliga al Gobernador a resolver personalmente los conflictos planteados.

El gobernador civil de Alicante comunica que confía en regular hoy la huelga planteada en Callosa del Segura.

El gobernador de Castellón me comunica, con referencia a los incidentes ocurridos en un cuartel, que se trata simplemente de un incidente cuartelero, de régimen interior, sin importancia.

Se ha recogido la edición del periódico "El Diario", que hablaba de una supuesta sublevación.

DE PROVINCIAS

CADIZ

DETENCION DE UN CONTRABANDISTA. — ALBOROTOS

Cádiz. — Comunican de Algeciras que al detener los carabineros a un individuo que se dedica al contrabando, se promovió una alteración de orden público, viéndose obligado un carabineiro a hacer un disparo al aire.

La guardia civil tuvo que intervenir, restableciendo la tranquilidad.

El detenido ingresó en la cárcel.

CIUDAD REAL

DERROTA DE LOS SOCIALISTAS EN EL AYUNTAMIENTO

Ciudad Real. — En la sesión del Ayuntamiento han sido derrotados por primera vez los socialistas, al pedir éstos que no se derogase la ley de Términos municipales.

El gobernador civil ha apercibido al alcalde de Abadalejos, que es socialista por sus ataques contra el régimen, del que habla mal públicamente.

PROTESTANDO DE UN EMBARGO

Ciudad Real. — En Alcázar de San Juan un grupo de socialistas, en el que figuraba, al parecer, un diputado del partido, se dirigió a la calle de la Comadre, 17, donde se había efectuado un embargo violentando las puertas y metiendo los enseres.

Después el grupo se dirigió a la calle de Costa, 29, donde vive la propietaria de aquel inmueble y apedreó la casa.

La propietaria resultó contusionada por la caída de cristales.

EL ALCALDE DE MORAL CALA TRAVA ORDENA LA DETENCION DEL JUEZ MUNICIPAL

Ciudad Real. — Comunican de Moral de Calatrava que anoche el alcalde

mentado, dentro de su gravedad, una ligera mejoría.

Esta noche ha seguido estacionario el curso de la enfermedad.

GUERRA DEL RIO FELICITA A "RADIO ESPAÑA"

El Ministro de Obras Públicas se ñor Guerra del Río llamó telefónicamente a la emisora "Radio España" felicitándola por la extensión y corrección de las noticias que le facilita "Prensa Asociada".

También se lamentó de la forma en que, desde algunos días de las noticias "Unión Radio".

EL ALTO COMISARIO VENDRA A MADRID

El Alto Comisario en Marruecos señor Moles vendrá a Madrid la próxima semana, entrevistándose con el señor Lerroux.

Parece que el señor Moles permanece

cerá en su cargo con la plena confianza del Gobierno.

En la entrevista tratarán de las graves cuestiones económicas del Protectorado.

EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Se asegura que la reunión que hoy celebrará en Bilbao el Consejo Superior Bancario será muy interesante.

Entre otros asuntos, parece que se tratará de la provisión del cargo de secretario general; de la dimisión que el presidente, señor Barcia, ha presentado al ministro de Hacienda, como delegado del Gobierno que aquí es privativamente; de las tarifas bancarias en vigor y del aspecto fiscal que pudiera tener la política presupuestaria que haya de desarrollar el nuevo Ministerio.

cuentro entre las tropas gubernamentales apoyadas por soldados, y los rebeldes acudidos por Juan Blas Hernández, viéndose obligados éstos a retirarse dejando bajas.

La reunión del Consejo de la S. de N.

INAUGURA SUS TRABAJOS
Ginebra. — Por la mañana ha inaugurado sus trabajos el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Hubo sesión privada y sesión pública.

En la primera se acordó discutir las peticiones relativas a la cuestión de Siria en el Irak.

En la sesión pública el delegado francés Conde de Clauzel presentó una ponencia sobre los trabajos de la Comisión internacional de Cooperación Intelectual.

El señor Madariaga le agradeció las frases dedicadas al Gobierno español al mencionar en la ponencia, la reunión organizada en Madrid por el Comité de Ciencias y Artes para tratar del porvenir de la cultura.

Se acordó confiar a un comité especial el examen de la posibilidad de crear, bajo los auspicios de la S. de N., una comisión internacional de arquitectos.

Se aprobó la ponencia presentada por el delegado de Irlanda sobre la labor de la comisión consultiva acerca de tráfico de opio.

NOTAS SUELTAS ESTADOS UNIDOS

Catedral Católica, destruida
Balleyfield (Quebec). — Un incendio ha destruido por completo la catedral católica, y un convento adjunto, en donde se albergaban más de 500 personas. Sólo se pudo evitar que hubiera desgracias personales.

Los daños materiales pasan de un millón y medio de dólares.

FRANCIA

Grandes temporales
París. — Han descargado violentas tempestades en varios puntos de Francia.

En Burdeos el temporal, de gran violencia, ha causado daños de importancia, siendo rotos o derribados los postes de Telégrafos y Teléfonos.

En el Departamento del Herault ha descargado una formidable granizada y en las regiones de Corbieres y Limoux numerosos pueblos han sufrido importantes daños, hasta el punto de que algunas casas han quedado casi destruidas.

En la región de Hazebrouk ha habido también que lamentar considerables daños. En Chalons sur Marne la violencia del huracán ha ocasionado grandes daños en las techumbres de las casas y las abundantes lluvias han originado inundaciones.

De Burdeos dicen a última hora que han resultado tres personas heridas.

ITALIA

En sufragio de De Pinedo
Roma. — A los funerales del general De Pinedo han asistido numerosas

personalidades entre ellas el secretario del Partido fascista, señor Starace.

La afluencia de público fué considerable en la iglesia y en las calles.

Al cadáver del marqués De Pinedo, le fueron rendidos honores militares.

ECUADOR

Se teme un movimiento revolucionario
Guayaquil. — Los parlamentarios han dirigido un manifiesto al país invitándole a sumarse a su actitud contra el presidente Martínez Mora, que se empeña en prescindir del Parlamento para continuara ejerciendo el poder.

Se teme que estalle un movimiento revolucionario dirigido por los parlamentarios. El Ejército se halla dividido.

ULTIMOS TELEGRAMAS (Véanse página octava)

DE LAS ISLAS MENORCA

Las obras del Santuario de Monte-Toro (Mahón)

Leemos en "El Bien Público", de Mahón:

"El sábado, día 19 de Agosto, quedó colocada la nueva pavimentación con baldosas de mármol de colores que armonizan admirablemente con el zócalo también de mármol, del presbiterio del hermoso templo Santuario de Nuestra Señora de Monte Toro.

Las obras en el Santuario de nuestra excelsa Patrona la Virgen de Monte Toro no han terminado; que nuestro amado y virtuoso Prelado doctor don Juan Torres y Ribas, que tanto ha hecho y tanto ha contribuido con su celo y amor a la Virgen Moreneta a la restauración y embellecimiento de aquel templo, tiene nuevos proyectos para completar la obra de ornato en forma que el Santuario sea un motivo más de admiración y que proclame fuertemente la devoción, la veneración que los menorquines sentimos por nuestra excelsa patrona".

El señor Sánchez Albornoz

Ha embarcado va para España para poseer la cartera de Estado
Montevideo. — El Ministro de Estado Español, señor Sánchez Albornoz ha embarcado con rumbo a España para poseer la cartera de alto cargo que va a desempeñar.

Antes de partir almorzó con el Ministro de Negocios Extranjeros, y fué despedido en el muelle por las autoridades de la capital.

Importante

por módicos plazos mensuales puede adquirir Vd. un magnífico piano Chas saigne o Schumann.—Antigua CASA BANQUE; Colón, 56.

El Secretario

de Rafael Pérez y Pérez
Precio 2'00 ptas.

De venta: LIBRERIA LA ESPERANZA

EL DOCTOR JUAN ALZINA Y MELIS

Director del Instituto de Barcelona para deficientes ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Permanecerá en Palma en el consultorio del Dr. Comas (calle de Santo Domingo) sólo el martes día 26 mañana y tarde.

¿QUIERE VD. SER INGENIERO? ¿ARQUITECTO? ¿AYUDANTE DE OBRAS PUBLICAS? ¿PERITO INDUSTRIAL O AGRICOLA? ¿APAREJADOR?

Si ha de estudiar una de estas carreras le interesa conocer el siguiente profesorado que le ofrece la ACADEMIA TECNICA INDUSTRIAL. (SAN BARTOLOME 43)

- DON PEDRO LLAUGER PERELLO
Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, Ingeniero de Vías y Obras de la Excma. Diputación Provincial.
- DON JOSE FERRER PRATS
Ingeniero Industrial, Ingeniero Jefe de la Sociedad "Riegos de Mallorca S. A.", Ingeniero Asesor de la Excma. Diputación Provincial.
- DON MIGUEL BEAUS QUIJADA
Perito Químico, Ayudante Técnico del Laboratorio Municipal, Profesor Mercantil.
- DON CARLOS GARAU TORNABELLS
Arquitecto de la Excma Diputación y Diocesano.
- DON JOSE MOLL RIBAS
Ayudante de Obras Públicas, Perito Mecánico y Maestro de Primera Enseñanza.

Horas de visita: de 5 a 7. (Excepto los sábados)

Desde Barcelona

Visita de inspección del Sr. Selves

No es cierto que la "Esquerra", retire su colaboración al Gobierno, en las Cortes

Auto de procesamiento contra el jefe de Mozos de Escuadra, Miguel Badía y dos agentes de Vigilancia

Visita de inspección del señor Selves
Mañana el señor Selves hará la anunciada visita de inspección al Gobierno de Tarragona, habiéndose puesto ya de acuerdo con aquel Gobernador para que a las doce convoque a todas las autoridades.

Expresó el señor Selves su deseo de enterarse con todo detalle de la situación de aquel Gobierno civil.

Después dijo que el lunes haría la misma visita a Lérida y el martes, a Gerona.

Contra la inmoralidad

El señor Selves ha impuesto varias multas por actos inmorales.

El señor Maciá desmiente un rumor
El Presidente de la Generalidad, señor Maciá hablando con los periodistas les desmintió el rumor de que la "Esquerra" hubiera acordado retirar su colaboración al Gobierno, en las Cortes.

Añadió que ignoraba el procesamiento del Comandante del Cuerpo de Mozos de Escuadra.

Sustracción de mil pesetas y cubones
Una mujer llamada Magdalena Tous, de 59 años, ha estado en la Banca Marsán Valls al objeto de proceder al cobro de varios cupones que importaban mil pesetas cantidad que ha depositado en un bolso de mano que ha metido en un cesto que llevaba.

Realizada la operación ha salido de la casa de Banca y al llegar a las inmediaciones del mercado de la Boquería se ha encontrado a faltar el bolso, en el que, además de las mil pesetas, guardaba quince cupones de la Deuda del Ayuntamiento de Gerona, ocho del de Lérida y siete del de Sevilla. Además la llave del departamento de la cámara acorazada que posee en la Banca Marsans.

Ignora quien pueda haber sido el autor de la sustracción.

Los Escamots y la F. A. I. — Auto de procesamiento

El asunto que tanto apasionó a la opinión pública de los incidentes ocurridos entre varios jóvenes pertenecientes a la Juventudes de "Estat Catalá" y afiliados a la F. A. I., ha tomado ahora un cariz mucho más interesante.

Según hemos podido comprobar, en el Juzgado número 11 se ha recibido un exhorto del juzgado especial de Madrid para que se comunique el auto de procesamiento al comandante señor Pérez Farrás, jefe de Mozos de Escuadra; a Miguel Badía, cuyas manifestaciones acerca de la organización libertaria tanto dieron que hablar; a Viriato Milanes, y a los agentes de Vigilancia señores Alfonso Zamora y José López Sagredo, que prestaban servicio en la Delegación del Sur el día en que fueron conducidos a dicho centro policíaco los individuos detenidos por un grupo de "Escamots", después de unos incidentes registrados en un centro político de la calle de Viladomat.

A los dos primeros se les exige la cantidad de 25.000 pesetas para la libertad provisional; el procesamiento al tercero, con prisión sin fianza y a los dos policías se les concede la libertad "apud acta".

Se niega a pagar el alquiler de un auto

Ha sido detenido un individuo llamado Salvador Peiró Gil, quien alquiló un auto en Gerona trasladándole a Barcelona; al llegar allá no quiso pagar al chofer.

Como es natural, fué detenido. **Los extranjeros indiseables. — Uno que robó brillantes por valor de tres millones de pesetas**

Hace unos días la policía detuvo, entre otros, a un individuo de nacionalidad polaca, llamado Symuj Wajsb'anch.

Por averiguaciones realizadas por la policía, se ha sabido que dicho individuo, en compañía de otro llamado Bernard Morozowicz, realizó en 1928 un robo de brillantes, en Amberes, valorados en tres millones de pesetas. Refiriéndose a este hecho, ha manifestado que estuvo detenido en París.

Se sabe, también, que posteriormente, en complicidad con Bernard, realizó en Bruselas un robo de pieles, por cuyo delito no se tiene noticia haya estado detenido.

Palou Garí

Barcelona, 22 Septiembre 1933.

Del Extranjero

Inaugura sus trabajos la 76 reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

La revolución cubana

LOS JEFES DE LOS PARTIDOS DE OPOSICION

La Habana. — Los jefes de los partidos de oposición han publicado un manifiesto explicando las causas por las cuales no han llegado a un acuerdo con el Gobierno provisional.

Consideran que el no haber llegado a una solución armónica puede ser causa de graves sucesos y tal vez de una guerra civil, que podría ser la causa de la ruina de Cuba.

MEJORA LA SITUACION

La Habana. — A pesar de los rumores alarmistas que se hacen circular, la situación parece ser hoy mejor que ayer por la noche.

El orden ha sido restablecido por el ejército en diversos lugares y parece que empieza a dibujarse una reacción contra los excesos comunistas.

ENCUENTROS ENTRE GUBERNAMENTALES Y REBELDES

La Habana.—Comunica la "Associated Press" que ha habido un en-

de filiación socialista, ordenó la detención del juez municipal, alegando que había censurado la labor del Ayuntamiento.

La detención la llevó a efecto la Guardia civil.

Se cree que intervendrá el gobierno.

El público comentó muy duramente la injusticia.

OVIEDO

LA LLEGADA DE GIL ROBLES

Oviedo. — El gobernador ha prohibido a los elementos de derecha de Harcea, organizar un recibimiento al señor Gil Robles.

También ha prohibido a los elementos socialistas para celebrar una manifestación contra el señor Gil Robles.

DOS OBREROS SEPULTADOS

Mieres. — Se ha producido un desprendimiento de tierras en una pequeña mina sita en el barrio de la Villa.

En dicha mina había ocho o diez obreros que, a pesar de la huelga minera, por lo visto continuaban trabajando.

A causa del desprendimiento, que ocasionó sepultados dos de los obreros, como se tuvo noticia del accidente horas muy tarde, pues sus compañeros de trabajo inmediatamente comenzaron los auxilios, y en la creencia de poder salvarlos, no avisaron a nadie, para no alarmar a las familias.

Sin embargo, estos trabajos de salvamento no han dado resultado.

Han sido encontradas las dos lámparas, pero como se trata de una mina que está en malas condiciones y cuenta con pocos medios de explotación, y en cambio el mineral allí acumulado lo es en una cantidad muy grande, esto dificulta más la labor.

SAN SEBASTIAN

LA PRUEBA DEL CIRCUITO DE LASARTE

San Sebastián. — En el entrenamiento verificado en el circuito que se encuentra en malas condiciones por la lluvia, tomaron parte doce coches presenciándolo mucho público. No se dieron grandes velocidades.

El corredor Nuvolari alcanzó una media de 128, destacando también Gil. Presenció el entrenamiento el presidente de la República con su séquito y el ministro de jornada y autoridades.

SEVILLA

DETENCION DE LOS AUTORES DE LA MUERTE DEL CAPITAN DON LEON GIL DE PALACIOS

Sevilla. — Esta mañana han sido detenidos los dos pistoleros coautores de la muerte del capitán de la Benemérita don León Gil de Palacios. Una la practicó la Benemérita y la otra agentes de Policía.

Acerca de la detención de estos pistoleros se sabe que esta mañana, agentes de Policía se presentaron en el domicilio de Santos Granados de 28 años, albañil soltero, que vivía con su madre y hermana.

En su domicilio se recogieron cuatro bombas descargadas, numerosos paquetes de dinamita, pólvora y mechas y otras materias para la fabricación de explosivos, dos revólvers, una pistola, numerosos proyectiles, un sello de la Federación Local de los grupos anarquistas y cartas de los principales dirigentes entre ellas una del ex secretario de la Confederación Regional, Mendiola, que está detenido.

Declaró que en el atraco y muerte del capitán de la Benemérita señor Gil de Palacios tomaron parte otros individuos, apodados "Pepe el Largo" y el "Rubio de la Ciudad Jardín" y como inductores y planeadores los hermanos Juan y Julián Arcas.

Poco después la Benemérita detuvo a un sospechoso, que resultó ser el "Rubio de la Ciudad Jardín" quien declaró que "Pepe el Largo" fué quien puso una pistola en el pecho del cobrador de carnes del mercado de la Encarnación, y que Rogelio Martín, fallecido en el hospital, tenía el encargo de defender la huida, así como "El Rubio" de indicar los lugares por que habían de escapar.

El atraco lo planeó en una taberna denominada "La Saba".

Se sabe que el día de autos uno de los hermanos Arcas no fué al trabajo y el otro se retiró poco después, diciendo que estaba lesionado.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 23 (1'30)

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA, MEJORA

El señor Sánchez Guerra ha experi-

Crónicas italianas

El porvenir del Adriático y del Mediterráneo oriental

El Adriático será para Italia uno de los puntos más esenciales de su vida futura. Un pueblo de la potencialidad del romano, que en transcurso de unos decenios, menos de tres cuartos de siglo, ha formado casi de la nada una de las naciones más fuertes de Europa, no sólo por la extensión de su territorio, sino también por su posición económica, está llamado a gran desamparo, y ninguna más importante que la de conseguir el dominio íntegro del mar que baña sus costas orientales.

Al otro lado del Adriático se hallan Yugoslavia y Albania pueblos que forman Estados, pero cuya civilización queda muy atrás de la italiana, sobre todo Albania. Las costas de las naciones balcánicas no pueden ser defendidas por buques ni por puertos propios porque se carece de escuadras y esos pueblos, hoy recelosos de las intenciones político-internacionales del Gobierno de Roma, se muestran, en cierto modo, opuestos a Italia. No comprenden que ésta, puesta al frente de una federación de naciones de aquende, y allende el Adriático, haría que los países balcánicos fueran más respetados que actualmente y no se prestan a unir su suerte a las italianas.

Sin embargo, el buen sentido parece que domina en los albaneses, los cuales se encuentran ahora dispuestos a celebrar un pacto con Roma.

La Prensa italiana de estos últimos días ha propagado noticias que podrían malograr las negociaciones entabladas entre Roma y Tirana, envenenando el ambiente diplomático. Se ha propagado que las negociaciones entabladas en llegadas hasta tal punto que el Gobierno del "duce" se había visto en la necesidad de dirigir un "ultimatum" al de Albania. Eso no es cierto, pues sabemos de buena fuente que las diferencias que han surgido en las discusiones son las propias de los diplomáticos cuando tratan de concertar un pacto por la defensa natural de sus respectivos puntos de vista.

Tales diferencias han desaparecido

con una propuesta de fórmula conciliatoria, y aún cuando en las negociaciones se tarde todavía algunos días, acabarán por un resultado final satisfactorio.

Italia, dueña de toda su Península, de los golfos de Venecia y de Trieste, de las islas Ilíricas y Dináricas, del Norte de África más próximo al Canal de Otranto; y con influencia decisiva en el Dodecaneso, tiene un porvenir muy lisonjero, no sólo en el Adriático, sino en el Mediterráneo oriental, donde su amistad con Grecia es cada vez más íntima.

Debaco ARNALSA

Roma, Septiembre de 1933.

Intensa propaganda para la Semana Social de Madrid

Prosiguen, con buenos resultados, los trabajos de organización y propaganda de la Semana Social de Madrid, que se inaugurará el próximo 15 de octubre. Terminado el plazo de solicitud de "bolsas de viaje", para empleados y obreros forasteros que deseen asistir a la Semana, una Comisión calificadora se reunirá en breve para seleccionar de entre las innumerables instancias recibidas, las que se hagan acreedoras a aquel auxilio, hasta hacer el número de cuarenta y cinco, que ha sido el prevenido por la Comisión.

Para contribuir a la constitución de estas "bolsas", y, en general, a los gastos de organización de la Semana, se han recibido donativos de importancia. Entre los primeros figuran los señores Lucia, Marqués de San Feliz, Vizconde de Eza, Silvela (don Mateo) y duquesa viuda de Santo Mauro.

Lecciones y conferencias

Aparte las diez y seis lecciones ya anunciadas, en torno al tema general de "La crisis moral, económica y social del mundo", que constituirán la labor principal de la Semana, tendrán lugar durante ella, algunas conferencias sobre otros temas.

El señor Herrera (don Angel) tratará el tema de "La ordenación jurí-

dica de la Prensa"; el P. Peiró hablará sobre "La educación del carácter"; el señor Barcia Goyanes, sobre "Eugenesia". Se ha invitado también al abate Cardyn, fundador de la Juventud Obrera Católica Belga (J. O. C.) para que dé una conferencia acerca del "Apostolado juvenil obrero".

Ni las lecciones ni las conferencias darán lugar a deliberación. Obra de enseñanza doctrinal las Semanas, quedarían desnaturalizadas si se admitiese discusión sobre los trabajos de los profesores. Estos, no obstante, después de su lección, quedarán a disposición de los semanistas, para proporcionarles cuantas aclaraciones soliciten.

Una propaganda activa

Durante los meses de verano el Secretariado de la Semana ha hecho de ésta una propaganda intensísima por toda España. En todas las capitales y en casi todas las poblaciones de importancia se han designado correspondientes que se encargan de estos trabajos de difusión en la localidad.

Los diversos prospectos anunciados han sido repartidos en número de varios millares. En breve se lanzará al público el programa definitivo de la Semana, que se repartirá también profusamente.

La Comisión ha invitado a la Semana de Madrid a los organismos similares de Francia, Italia, Bélgica, Polonia y Holanda, y ha transmitido su saludo a los de Canadá y Uruguay.

Con la organización material de los actos, así como con los menesteres de alojamiento de semanistas, acomodo de locales, etc., correrán diversas Comisiones, las cuales reunidas constituirán el Comité local de la Semana.

Rebajas en los trenes

Se han empezado a distribuir a las personas inscritas las tarjetas de que es necesario estar provistos para la obtención de los billetes de ida y vuelta a Madrid con la rebaja concedida por las Compañías ferroviarias.

Estos billetes reducidos se expendrán del 10 al 21 de octubre próximo, siendo valederos para regresar desde el 26 del mismo mes al primero de noviembre siguiente, todas estas fechas inclusive.

Los asambleístas podrán utilizar todos los trenes que lleven carruajes de

¡Desea Vd. ser ABOGADO o preparar asignaturas para OPOSICIONES relacionadas con este título?

La ACADEMIA TECNICA INDUSTRIAL ha abierto una Sección Jurídica, desde el 1.º de Octubre para la preparación de las asignaturas de la carrera de Derecho y repaso para oposiciones, de las asignaturas de Derecho Civil, Mercantil y Legislación Hipotecaria, con conferencias periódicas sobre temas que afecten a la preparación, a cargo de Don FRANCISCO SERVERA AMENGUAL, Abogado y Notario (excedente); Don JORGE ANDREU ALCOVER, Abogado; Don ANTONIO ARBONA NADAL, Abogado.

Horas de visita durante el presente mes: Lunes, Jueves y Sábado de 10 a 1.

la clase que les corresponda, incluso los rápidos y expresos, si hay asientos disponibles y abonando los suplementos oportunos. Quedan exceptuados los sur-expresos así como los trenes ordinarios que no lleven carruajes de la clase correspondiente al billete que posea el viajero o aquellos para los cuales no se expendan billetes para el destino a donde se dirija el portador de los mismos.

Los directores de orquesta que no sean catalanes no pueden actuar en Cataluña

Hasta en el teatro está ya dando el fruto anunciado la legislación de trabajo.

Un Jurado mixto teatral de Barcelona ha arreglado unas bases de trabajo, por las que no pueden actuar allá más que directores de orquesta catalanes.

Y la "legislación" de ese Jurado mixto ha tenido su aplicación práctica, hace tiempo, con dos directores de orquesta aragoneses, uno de ellos recordamos que es el maestro Tena. A estos maestros "no se les ha permitido" trabajar en los teatros catalanes.

El hecho ha causado extraordinario revuelo, hasta el extremo de haberse celebrado una reunión en Zaragoza, principio de una campaña de franca y enérgica protesta contra semejante atropello.

"Heraldo de Aragón", al comentar el hecho, proponía varias sanciones, una de ellas merece divulgarse: la de que el público español no oída a nin-

gún espectáculo en el que intervengan elementos catalanes.

Nosotros creemos que lo que hay que hacer es una revisión de las bases de trabajo de los Jurados mixtos del teatro. Sin perjuicio de que el buen público español aplique al mismo tiempo su merecido a esa clase de elementos que en Barcelona se aprovechan de "estas cosas" y en el resto de España también se aprovechan de las otras cosas, de las de los españoles. (De "La Nación").

El discurso de Herriot sobre Rusia

Un atinado comentario del "Observatore Romano"

Ciudad del Vaticano. — "L'Observatore Romano" comenta las noticias de París que dan cuenta de un discurso pronunciado por M. Eduard Herriot sobre el esfuerzo constructivo de Rusia, pronunciado en un banquete que le han dado sus correligionarios, los radicales socialistas.

El órgano vaticano pone de relieve que Herriot ha visitado Rusia en 48 horas y a través de banquetes y fiestas que le han ofrecido señorialmente las autoridades soviéticas.

Dicho periódico termina diciendo que Herriot no parece ser un testigo irrefutable.

FINCA EN VENTA

Sita en Santa Catalina

Bien situada

Informes: Lonjeta, 11 y 12

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 22

LA SEÑORA

POR

RAFAEL PEREZ PEREZ

elevaba del suelo algunos pies y había que cruzarlo mediante varios escalones de sillería.

El interior de la iglesia era vasto y le daban majestad muchas esbeltas columnas.

Las cuatro bóvedas del crucero, formando fino haz de arcos firmes y magníficos sostenían a modo de peana procesional el templete de la media naranja la cual era para el templo, céntrico y colosal foco de luz llenándolo de resplandores solares.

En las bóvedas del riente crucero algunas pinturas enmarcadas en rectángulos y rombos de mampostería reproducían imágenes de la Madre de Dios y de otros santos, que ejecutaron indudablemente pintores de poca importancia.

La difusa claridad de la media naranja en este día de sol blanquecino y pobre, llegaba sin embargo, hasta las últimas capillas laterales y el canal dejando ver el aseó y limpieza del sagrado recinto y hablando muy en favor de aquel párroco pulcro y ordenado, amigo siempre del cumplimiento de sus obligaciones.

Llegó hasta la pila del agua bendita, construida también con mármol de Aguiló, mientras dirigía breve mirada a la lámpara del Sagrario, cuya lucecilla parecía extinguirse.

—"Aqua benedicta". — murmuró, no muy bajo, en tanto se santiguaba doblando la rodilla, fervorosamente.

Penetró en la Capilla de la Comunión, recoleta, propicia más que las

otras a recogimientos místicos a fervidas plegarias cabe el tabernáculo en vuelto en raudal manto de tul, blanco como e azúcar... En uno de los altares laterales se consumían dos cirios cuyos resplandores iluminaban el rostro de la Virgen del Carmen, dejando ver el escapulario, la efigie del santo que se arrodillaba a sus pies y los ramos de flores, que con médula de ramitas de higuera, confeccionara y ofreciera la piedad de doña Teresita maestra del pueblo.

Pasó después a la sacristía. Iluminábanla las ventanitas de cierta claraboya en forma de torreón y las vidrieras de una reja salcediza al huerto. Brillaban las cruces, los candabros de metal, los incensarios, los hisopos, de puro limpios.

Un magnífico Cristo de tamaño natural ocupaba el testero del guardarropa.

Encima de este arcón de cajones su perpuestos y paralelos que un ebanista del pueblo construyó aprovechando algunos troncos de ciprés del viejo Calvario, estaba aún la bandeja con el dinero recogido para las Almas en las misas dominicales.

Contado que fué dicho dinero y guardado en el cepillo, mosén Antoni anotó la cantidad en el libro de fábrica de la parroquia.

—Bendito sea Dios y benditas las personas que se acuerdan con tanta caridad de las Almas del Purgatorio — murmuró, paseando desde la puerta del presbiterio a la del jardín.

Mientras esperaba al sacristán paseando por la sacristía, desdobló un número de "El Siglo Futuro".

Buscó las "Hojas de calendario", tribuna del insigne Chafarote, ansioso de beber el agua pura, cristalina refrigerante y espiritual de sus escritos. Poco después viósele señalar con un lápiz determinado lugar del periódico y murmurar algunas palabras.

—¿Qué edificante y aleccionador

es este cuentecillo! Lo voy a guardar para que se lo aprenda don Chuan y para leerlo yo a los niños de la Doctrina. Ese Chafarote me encanta! Qué cabeza la suya y qué corazón! Voy a ver si doy el primer toque al Rosario de "les fadrines" (las mozas), pues lo que es Anton no debe saber en qué día está. ¡Condenados casinos!

Y entrando por la capilla de la Comunión, se dirigió a la puertecita del campanario, enclavada cerca del canal en uno de los ángulos de la primera capilla lateral a mano izquierda.

Comenzó a oírse entonces la sonora lengua de la campana grande... ¡Danch, danch, danch! Aquel toque largo, vibrador, esplayoso; soleame; era el llamamiento dirigido a las mozas para asistir al Rosario un rosario público y procesional que se verificaba todos los domingos.

Volvió M. Antoni a la sacristía, se guardó el periódico en el bolsillo del balandrán, y saliendo luego al altar mayor, se arrodilló humildemente ante la Virgen de los Desamparados, que en el retablo ocupaba lugar de privilegio.

En cuanto oyeron el primer toque comenzaron a entrar algunos rapaces principalmente los acólitos quienes tomaron por asalto la sacristía.

—Tú, esa sotana es la mía.

—Chico no te pongas mi sobrepe-lliz.

—Mira, Tonet, que se lo diré a mosén Antoni como me vuelvas a dar tirones tan fuertes. Casi me rompes la puntilla.

—Y yo le diré que te comiste dos hostias.

—¡Mentirós! Eso tú que te bebes también el vinillo blanco.

—¡Ay, ay, qué tirón de oreja! ¿Quieres estar quieto ya?

A no ser el Cura tan pacífico hubiese atacado los nervios semejante al garabía infantil, pues armaban mil ruidos discutiendo, gritando y hasta

saltando por encima de los banquitos pero estaba tan ensimismado en sus devociones que si el mundo entero se desplomara sobre él no hubiera dejado sus soliloquios con Dios.

Con todo, cualquiera que en él se le hubiese fijado notara que, aunque sus ojos estaban clavados en la imagen de Nuestra Señora, mirábanla, no obstante con cierta vaguedad denotadora de que su pensamiento se distraía y se hallaba en otro sitio.

En realidad el buen Cura estaba preocupadísimo, pues las combinaciones casamenteras que entre la señora y mosén Bertomeu se forjaban, no las desconocía, y apenábase el corazón todo aquello como si a él le tocara la gema responsabilidad. De sensibilidad delicada y conciencia escrupulosa, huía siempre de todo cuanto pudiese dar pábulo a la crítica. Y le gustaba ser siempre el primero en entrar en la iglesia y el último en salir.

—¿Dónde estará ese Vicario? — se preguntaba a sí mismo, lleno de impaciencia — Ya van a dar las tres, Dios mío; y es la hora cabal y justa de la salida del Rosario... ¡Vágame! No habrá otro remedio que enviar a buscarle.

Y se inquietaba el párroco sospechando estuviere en casa de la señora la cual le llevaba y traía según su antojo y le hacía faltar muchas veces a su deber por culpa de "aquellos plañes".

—Oye Tonet, podías dar el segundo toque. Muy despacito, que a ti te gusta tocarlas como cuando se llama a rebato.

—No tenga cuidado "señor Retor", que lo haré como me manda.

—Vosotros, sentaos en los banquitos y oiréis una historietita muy interesante. Está dicha en dos minutos — añadió — y mientras tanto irán llegando las mozas y mosén Bertomeu.

—Venga, venga, cuéntela usted.

—Habéis de aprenderla bien — dijo el Cura — "En la imperia Toledo

campeaba aquella escuela en medio del presidio correccional y de la iglesia parroquial de Santa Leocadia.

El maestro era tan cristiano que alguna vez, cuando nos explicaba la Pasión de Cristo, se echaba a llorar y a su ejemplo edificante rompían también en llanto todos los niños de la escuela. Y este maestro cristianísimo nos tenía enseñados a que en memoria de la confusa estrepitosa barúnda y trápala o del perpetuo y constante zumbido escolar cesase de repente todo ruido, y renaciese el más admirable silencio, cuando el niño que estaba de turno gritaba con voz robusta y vibrante cuando el reloj daba la hora:

—¡Alto!!

"Descubriase el señor maestro callaban los instructores, poníase de pie todos los niños y se apagaba de repente aquel zumbido como de columna gigantesca, y el mismo centinela que había dado el alto seguía diciendo

—Bendita sea la hora en que la Sma. Virgen vino en carne mortal a Zaragoza... Dios te salve María, llena eres de gracia.

"Contestaban a coro el señor maestro y los niños al "Ave María" del centinela y después volvía a reanudar se el rum rum, el bulle bulle, el zumbido la trápala y barúnda y el hilo de las cotidianas faenas escolares".

Calló mosén Antoni, roído de muerte por la impaciencia. Estaba listo para ir a buscarle.

—Oye, Antonieta: ¿sabes la casa del señor Vicari?

—Mucho, señor Retor — contestó la chiquilla.

—Pues vas a decirle que venga en seguida, que le estamos esperando para el Rosario.

Giró la chiquilla sobre sus talones y salió muy oronda de la iglesia, pavoñándose ante tamaña distinción.

A todo esto se advertía gran movimiento en las capillas y en el crucero preparando faroles y estandartes.



He hecho la prueba
el Caldo Maggi es el mejor

El sabor puro y al mismo tiempo rico del caldo Maggi es insuperable. Cuan agradable es poder obtener un caldo completo de la mejor calidad a un precio módico, vertiendo únicamente agua hirviendo sobre los cubitos. Fijense en el nombre..

MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10



FLANES RIQUISIMOS

y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con CREMADINA. 30 cts. paquete (ración para 4 personas).

Pídalos en todos los buenos establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C. E. P. A., Barcelona, Balmes, 127.

CREMADINA



insecticida líquido - Lata azul

OBRA NUEVA

“ACCION CATOLICA,”

Editada por la Junta Central de Acción Católica

Debidamente autorizada para hacerlo, la Junta Central de Acción Católica ha traducido y publica este folleto, en el que se contiene lo principal sobre la Acción Católica.

La Junta acredita que en sus páginas se encuentra recogido, de modo auténtico, el pensamiento de la Santa Sede en torno a la Acción Católica.

La obra, verdadero catecismo de la A C, trata de la naturaleza, fines, organización, programa y estatutos de la A C, y da normas, no sólo teóricas sino también de carácter práctico para actuar eficazmente en su campo.

Indispensable para las entidades que forman la Acción Católica

Utilísima para las personas que se consagran a ella
PRECIO, UNA PESETA

De venta: Librería La Esperanza — Sindicato, 98

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS,

Y
RAPIDOS

COLOR
Y
NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

Carbón (a domicilio)

CLASES SUPERIORES

Todo árbol — 10 k. — 2'80

Canutillo — 10 k. — 3'25

Bolas de San Juan — 10 k. — 1'80

San Miguel, 163

Devocionarios

y Recordatorios

DE PRIMERA COMUNION

GRAN SURTIDO

Librería La Esperanza, Sindicato, 98

Limpia-metales

AL-LO

Sin rival no deja residuos por ser completamente líquido, incoloro e inodoro. Obra con maravillosa rapidez con un brillo comparable al oro y sin desgastar al metal.

Precio del frasco 18 litro ptas. 2'50

Se desean representantes en España y Portugal.

Borrell, 68, 1.º 1.ª Barcelona.

CUPON REGALO

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que nos mande una fotografía y este cupón

CASA ROTGEN
Apartado de Correos 445
Valencia

PRECIOS INCREIBLES PARA PROFESIONALES

Vinos de mesa Oliver

Sacristía de San Jaime, 3

Sucursal, Merced, 8.

Servicio a domicilio.

Solar en Génova

se vende de 3.300 m. situación inmejorable y espléndida vista. Razón: plaza Sta. Eulalia 10.

Representantes

Deseo, venta, importantes artículos exclusivos gran beneficio.

Borrell, 68, 1.º 1.ª Barcelona.

Bordadoras

a mano y máquina para trabajar en taller se necesitan.

Pont y Vich 14 2.º

Chalets y solares

Tranvía próximo

Pinar espléndido

Alquile y vendo

precios económicos

plazos y contado

Informes: I. Ventayol

A. Alejandro Rosselló, 121

Teléfono, 1313 — Palma.

GARAGES

Recauchutado y Reparación de Carrocerías y Cámaras Usadas.

Casa Codina Unión, 8, Palma

EL DR.

Aguiló de Son Servera

Hasta el 1.º de Octubre, solo visitará en su consultorio los martes, jueves y sábados a las horas de costumbre y los domingos de 8 a 11 de la mañana. Casos de urgencia, Garrixa de Son Borrás, cruce camino de Pórtol a Santa María.

Miss Eliot

Participa a sus antiguos discípulos que las clases de inglés empezarán el día 1. de Octubre.

Las clases en el Ateneo serán como sigue:

Para principiantes, los martes y jueves de 6 y media a 8 y de 8 a 9 y media.

Para segundo curso, los lunes, miércoles y viernes de 6 a 7.

Tercer curso los mismos días de 8 a 9.

Para los mas avanzados de 7 a 8 los mismos días.

Informes Pensión Jardín, Calle Ca-vallería.



DETENER LA
T O S
NO ES SUFICIENTE...

¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE

LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

Concursos literarios de "Correo de Mallorca,"

Una de las finalidades más elevadas de la recientemente constituida *Asociación de Amigos de CORREO DE MALLORCA*, ha de ser indudablemente la de procurar a nuestro diario aquellas asistencias y colaboraciones que puedan, en un futuro próximo, ser garantía de avance y mejora del mismo en todos sus aspectos. La prensa católica en su ideal, no debe ser solamente la mejor, sino la mejor escrita. Tiene la Verdad sus privilegios y sus exigencias irrecusables. La última de las cuales no es ciertamente el derecho a una belleza y elegancia de expresión, a una corrección de estilo y una amenidad expositiva que debería ser empeño incesante de todos los servidores y devotos de nuestra santa causa.

A este fin, y también para contribuir al descubrimiento de nuevas vocaciones periodísticas, la Asociación de Amigos de CORREO DE MALLORCA abre al presente, su primer concurso literario, bajo las siguientes condiciones:

1.º — El concurso es para premiar cada uno de los dos mejores artículos que, a juicio del Jurado, se hayan presentado sobre los dos temas:

A) Exposición y crítica de la situación actual urbanística de Palma y orientaciones posibles y prácticas para el futuro; rectificaciones, ratificaciones, renunciaciones e innovaciones necesarias.

B) Presentación literaria de una personalidad mallorquina, desconocida o poco conocida que haya sobresalido en algún aspecto o disciplina intelectual o material, en la esfera religiosa, artística, literaria, científica, política, etc. en el siglo pasado o principios del presente.

2.º — Los trabajos deberán ser rigurosamente inéditos, escritos a máquina en cuartillas a una sola cara, y de un tamaño de 23 por 16 cm. poco más o menos; en español o en la lengua materna de la isla indistintamente y de una extensión, una vez impresos de dos columnas del formato actual de nuestro periódico.

3.º — Los trabajos deben enviarse a nombre del Presidente de la *Asociación de Amigos de CORREO DE MALLORCA* (Mora, 3), en sobre cerrado sin firma alguna y acompañados de un lema que permita su identificación. El plazo de admisión termina a las siete de la tarde, del día 1 de octubre próximo.

4.º — Los trabajos premiados, con premio o accésit, quedarán de propiedad de la *Asociación de Amigos de CORREO DE MALLORCA*, para su publicación en el periódico.

5.º — Se ofrecen 2 premios de 100 pesetas, uno para cada tema, pudiendo el Jurado acordar además para ambos la concesión de un accésit de 25 pesetas. Será también potestativo del Jurado la no adjudicación de los premios si, a su juicio, ninguno de los trabajos presentados tuviera méritos bastantes para merecerlo.

6.º — El jurado del presente concurso estará integrado por los señores Rdo. D. Antonio Truyols, Pbro. don Antonio Planas Garau, D. Juan Pons y Marqués y don Juan Ramis de Ayre flor.

Palma de Mallorca 7 de agosto 1933

Otras informaciones

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Ayer, por la mañana, visitaron al Gobernador el Alcalde de Santa María; una comisión de Sóller; el Subdelegado de Veterinario don Lorenzo Riera; el vice-cónsul de Dinamarca, D. Pedro A. Rullán; el Director del Manicomio Provincial, don Jaime Escalas; el Secretario de la Audiencia, D. Jaime Serra; el Teniente Coronel de Infantería don Emilio Ramis; el vice-cónsul de Suecia, don Carlos E. Fryberg; el Ingeniero Jefe de Obras del Puerto interino don Antonio Dicenta y don Mariano Sastre.

Del Instituto

Exámenes

Se convoca a examen a los alumnos pendientes de examen de la asignatura FÍSICA para el lunes día 25 del corriente a las 11 de su mañana.

El lunes próximo se celebrarán, en el Instituto, los exámenes de Historia Universal, empezando a las 8 y media.

El mismo día, a las nueve, continuarán los exámenes de Aritmética.

NOTAS DE SOCIEDAD

CAIDA

El martes último tuvo la desgracia de sufrir una caída ocasionándole algunas lesiones don Rafael Felu y Blancs, dueño de los Almacenes Matons, viéndose obligado a guardar cama.

Le deseamos una pronta mejoría.

APROBADOS

En los exámenes recientemente celebrados en Madrid, entre Licenciados para Encargados de curso en los Institutos de reciente creación, han sido aprobados nuestros paisanos doña María Antonia Suau y Mercadal, para cátedra de Literatura Española; don Francisco de Sales Aguiló, para la de Ciencias Naturales y don Roque Carnicer Ferrer, para la de Latín.

DE VIAJE

Se encuentra en esta ciudad, a donde llegó con el triste motivo del fallecimiento de su hermano político, el Presidente de la Audiencia, don Anselmo Gil de Tejada (q. s. g. h.), el notable pintor don Adolfo Lozano y Sidro, muy conocido por su colaboración artística en las revistas ma-

driñeñas y muy especialmente en "Blanco y Negro".

Ayer, por la mañana, visitaron al Gobernador el Alcalde de Santa María; una comisión de Sóller; el Subdelegado de Veterinario don Lorenzo Riera; el vice-cónsul de Dinamarca, D. Pedro A. Rullán; el Director del Manicomio Provincial, don Jaime Escalas; el Secretario de la Audiencia, D. Jaime Serra; el Teniente Coronel de Infantería don Emilio Ramis; el vice-cónsul de Suecia, don Carlos E. Fryberg; el Ingeniero Jefe de Obras del Puerto interino don Antonio Dicenta y don Mariano Sastre.

Igualmente embarcó el Vocal suplente del Tribunal de Garantías Constitucionales por Baleares, don José Sampol y Ripoll, quien se dirige a Madrid.

También embarcó para Barcelona, desde donde se trasladará a Madrid, el Ingeniero de esta Jefatura de Obras Públicas don Eusebio Pascual Casasnovas.

En la motonave "Ciudad de Palma" han cegado esta mañana de la ciudad conchal don Carlos Ferrer, don Lorenzo Bisbal, don Manuel Paxt, don Enrique Llobet, don Jaime Durán, don Francisco González y señora, don Jaime Rubí, don Cristóbal Borrás, don Ramón Gallard, don Antonio Arborea, don José Sellés, don Daniel Noguera y don Miguel Barli.

Patronato Obrero

Mañana domingo día 24 en la iglesia del Temple y durante la misa de las 7 y media el Patronato Obrero tendrá su Comunion mensual reglamentaria para cuyo acto quedan invitados los que forman las secciones de la Casa.

La canalización de las aguas

Conferencia del Ingeniero señor Zaforteza

El Presidente de la Comisión de Aguas del Ayuntamiento, don Lamberto Juncosa, nos ha invitado a la conferencia que mañana, domingo, día 24, a las doce y media, dará en el salón de sesiones el Ingeniero municipal señor Zaforteza y Musoles desarrollando el tema: "Abastecimiento de aguas de Palma".

Con esta conferencia quedará cerra-

co el ciclo de las desarrolladas y organizadas por el Consistorio para divulgar el proyecto municipal de canalización de las aguas y alcantarillado, e ir conforme se ha ordenado al referendario electoral necesario para la aprobación del proyectado empréstito.

La competencia, bien probada, del señor Zaforteza Musoles en estos asuntos hace suponer que su conferencia se verá concurridísima.

Próxima apertura

La Compañía Gas y Electricidad, S. A. ha alquilado un local situado en El Terreno, Calle del Catorce de Abril frente a la Calle Bellver, para instalar una Sala de Demostraciones de aparatos eléctricos y gas, tan pronto como se terminen los trabajos de decoración que será en breve.

El Sr. D. Noble L. Clay, actual director y vice-presidente de la Compañía, nos ha manifestado que debido a la gran importancia que ha adquirido el uso de aparatos eléctricos y de gas y como la Sala actual situada en la calle Morey, 35 resulta algo alejada para las familias mallorquinas y colonia extranjera que habitan en el Sector del Terreno, se ha decidido montar dicho local.

En dicha Sala se expondrán distintos modelos de aparatos tanto eléctricos como de gas.

La Compañía siguiendo su costumbre dará a sus abonados los más bajos precios y las mejores condiciones de pago.

Amago de incendio

Ayer, por la noche, se declaró un pequeño incendio en la fonda "Es Repia".

Prontamente fué apagado con el auxilio de una sección de bomberos que acudió con el camión-bomba.

La Santa Casa de Nazaret

Centro de Caridad para socorrer a las religiosas de Clausura papal pobres NUEVOS PROBLEMAS

Como si fuesen pocos los problemas de solución difícil, o mejor dicho, de solución imposible humanamente hablando, que pesaban sobre nuestras pobres monjitas, se les ha creado ahora otra nueva serie.

Muchas bocas había abiertas; pero ahora se ha presentado otra nueva, que sin comprender a ninguna las ha superado a todas; una boca enorme, imposible de tatar con las pequeñas limosnas: "El fisco", que se entra por las puertas de esos caserones destartados y en su mayoría ruinosos, en que viven arrinconadas nuestras pobres monjitas; el agente ejecutivo que aparece reclamando cientos y cientos de pesetas, que no pueden pagar las pobrísimas Comunidades.

El Centro de Palma recauda donativos para la obra: Doña Eumilia Asín de Faulo, Calle de Julián Alvarez 1 pral. (esquina Carretera de Sóller). D. Miguel Borrás, San Jaime 51 2.º; Rdo D. Francisco Fluxá, Capellán de Santa Clara.

Recaudóse en Palma en el mes de Agosto.

Sobrante de un Banco, 0'75 pesetas. Por dos familias pobres 8'00.

Un devoto del P. de la providencia San Cayetano, 25.00.

Srta. Singala 5'00.

Pidiendo oraciones 6'25.

La recaudación total de la obra en Septiembre fué de 29.920'50 pesetas, cifra importante con que se socorrió a 163 comunidades pobres: Dios sea bendito.

Centro de Palma

Ordenes sagrados

Ayer, por la tarde, y hoy por la mañana, el Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles, ha con-

cedido órdenes sagradas a los siguientes seminaristas y religiosos:

Tonsura y Ostiario

Don Juan Gayá Nigorra.

Don Miguel Pol Ordinas.

Don Antonio Bordoy Santandreu.

Don Bartolomé Saurina Corró.

Subdiaconado

Rdo. Sr. D. Gabriel Adrover y Nicolau.

H. Lorenzo Rotger Coll, SS. CC.

H. Juan Amengual Miralles, id.

H. Francisco Bonafé Barceló, id.

Fr. Miguel Tons Coll, T. O. R.

Nuestra cordial enhorabuena.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 23 (9'30)

EL DOCUMENTO QUE BESTEIRO ENTREGARA AL SEÑOR LERROUX

Se pide el subsidio a los mineros de Asturias se haga extensivo a todos los de España — Parece que el Gobierno no acepta esta solución

En el documento que el señor Besteiro ha entregado al jefe del Gobierno, se pide que el subsidio a los mineros de Asturias se haga extensivo a los de toda España.

Parece que el Gobierno se opone a esta solución por entender que encarecería los productos.

LAS COMISIONES GESTORAS PROVINCIALES

Se asegura que las Comisiones Gestoras Provinciales serán reorganizadas, pues hay muchas que no se ajustan a lo preceptuado.

UN SUPUESTO FASCISTA, GOLPEADO

El público intentó lynchar a uno de los golpeadores

En la calle de Hermosilla, cinco individuos golpearon a otro llamado Dionisio Lázaro, por suponer que era fascista.

El apaleado consiguió entrar en un bar, siguiéndole los golpeantes.

El público intentó lynchar a uno de éstos, llamado Manuel Jiménez, quien fué detenido por una pareja de guardias de Seguridad.

COMISARIO DE POLICIA JUBILADO

Don Enrique Maqueda

Ha sido jubilado el Comisario de Policía don Enrique Maqueda.

ESTALLA UNA BOMBA

Como protesta contra un mitin que ha de hablar Rojo Vilanova

Herrás. — Ha estallado una bomba en el vestíbulo del Banco del Oeste, destrozando la puerta, las ventanillas y muchos cristales.

Dicen que el atentado ha tenido por objeto protestar contra el mitin que está anunciado para mañana y en el cual ha de hablar el señor Rojo Villanova.

ACTOS DERECHISTAS SUSPENDIDOS EN OVIEDO

Próximo discurso de Gil Robles

Oviedo. — Han sido suspendidos los actos derechistas que se organiza ban.

El señor Gil Robles pronunciará mañana un discurso, en el banquete con que se le obsequiará en Ribadesella.

Del Extranjero

EL PARO OBRERO EN NOROCCIDENTAL AMERICA

3.000 millones de dólares para Obras Públicas

Nueva York. — Con objeto de atender a los millones de obreros que no tienen trabajo, se están haciendo estudios por parte de las autoridades del Estado de Nueva York y del Municipio, para aprontar 3.000 millones de dólares para emprender obras públicas. Entre éstas figuran la construcción de un puente entre Nueva York y New Jersey evaluado en 90 millones.

LA DICTADURA DE DOLLFUSS

Se suprimirá el Parlamento

Viena. — Según el "Politische Korrespondent", órgano oficial del Gobierno, éste se propone substituir el Parlamento por una Asamblea corporativa en la que estén representados además de las corporaciones, los estados federales. Esta Asamblea tendrá por inmediato objeto promulgar algunas medidas de urgencia que Dollfuss considera necesarias para reforzar la posición del Gobierno.

EL CASO FORD

Coloca a sus obreros en mejores condiciones que las prescritas

Detroit. — Un alto empleado de la Casa Ford ha declarado que se pondrá a los obreros en mejores condiciones que las que prescribe la "Recovery Act". Desde el próximo lunes los obreros tendrán la semana de 32 horas y ganarán 50 céntimos más por hora, cuando el "Act" señala 35 horas y 43 céntimos, respectivamente.

TERRORISMO EN MADRAS

Se han arrojado bombas

Madrás. — En este distrito, hasta aquí pacífico, se han registrado algunos atentados terroristas. En días sucesivos, se han arrojado bombas en la Jefatura de Policía y en la Casa de Correos.

Distinciones honoríficas al canciller Dollfuss

Ciudad del Vaticano. — El Pontífice ha conferido la Orden de Cristo al presidente de la República austriaca Miklas, y la Orden de la Espuela de Oro al canciller, Dollfuss.

Las insignias honoríficas les serán entregadas por el nuncio apostólico en Viena, monseñor Sibilia.

Comentando la concesión de estos honores, el "Osservatore Romano", escribe:

"Esas insignias son digno corolario de las recientes manifestaciones católicas que han tenido efecto en Viena en conmemoración del 250 aniversario de la liberación de la ciudad del poder de los turcos.

Esos honores significan la complacencia del Pontífice".

El diario recuerda luego el discurso de Miklas ensalzando el magisterio social de la Iglesia y el discurso de Dollfuss anunciando un nuevo Estado corporativo de conformidad con las sugerencias de la Encíclica "Quadragesimo Anno".

Al os que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible a fin de facilitar la composición de originales.

Concurso de los Amigos de "Correo de Mallorca,"

(2.ª SERIE)

D. que vive en calle núm piso solicita ser admitido en el concurso para obtener el obsequio letra de la Casa

Córtese este boletín por esta misma línea, y remítase a Asociación de Amigos de **Correo de Mallorca** (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remitirlo bajo sobre abierto franqueado con s.llo de 2 céntimos de peseta.

Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obtener el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio